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KP-241 PowerG wireless portable keypad

Keypad features
Table 1. Keypad parts

Figure 1. Keypad parts Part | Description
1 Disarm button
@ @ @ 2 Arm Home button
T ] 3 Arm Away button
((\\(((.)) 4 PGM activation button
@ 5 Partition selection
6 Function button
7 Instant arm button
8 Status/Cancel button
9 Emergency button
10 Fire button
1 Panic alarm
12 LED indicator
13 Tag reader
14 Mounting bracket
15 Back tamper magnet
16 Locking screw
17 Battery compartment
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Quick reference guide

Table 2. Quick reference guide

Feature Description Command
Arm Home Arms the system to protect the site perimeter. Movement within the interior does not Press the Arm Home button and enter your user code or
trigger an alarm. present your tag.
. Press the Arm Away button and enter your user code or
Arm Away Arms the system when you vacate the protected site. Y y

present your tag.

Quick Arm Home

Arms the system without the need to provide a user code.
Note: Enable Quick Arm on the control panel to use this function.

Press and hold the Arm Home button for two seconds.

Quick Arm Away

Arms the system without the need to provide a user code.
Note: Enable Quick Arm on the control panel to use this function.

Press and hold the Arm Away button for two seconds.

Arms away and enables an automatic latchkey message to one or more designated
phone numbers, or to the user app, when a latchkey user disarms the system. For

Latchkey Arm ; ) P : Press the Arm Away button three times.
Y example, parents can use this feature to receive a notification when a child has returned Y
home and disarmed the system. You can assign latchkey users to users 5 to 8.
; ) ) ) Press the Arm Home or Arm Away button, enter your user

Use this feature to skip the entry delay time period after you arm the system. Y Y

Instant Arm L - . ) code or present your tag, and then press the Arm Instant
A detection in any zone will trigger an immediate alarm.

button.
. Press the Disarm button and enter your user code or
Disarm Restores the system to the standby state. y

present your tag.

Disarming under
duress

Initiates a silent alarm if you need to disarm the system under duress.
The system disarms normally, but a silent alarm transmits to the monitoring station.

Press the Disarm button and enter the duress code. The
default duress code is 2580.

Emergency alarm

Initiates an emergency alarm.

Press and hold the Emergency button for two seconds.

Note: Enable partitioning on the control panel to use this feature.

Fire alarm Initiates a fire alarm. Press and hold the Fire button for two seconds.
; . ) Press and hold both the Emergency and Fire buttons for
Panic alarm Initiates a panic alarm.
two seconds.
Partitions Use the partition feature to arm and disarm up to three controllable areas. Press Partition buttons 1, 2 or 3 to select a partition before

arming or disarming the system.

Function button

Activates the function set by the installer.

Press the Function button.
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General indications

The following table describes the meaning of LED indications that occur during
general use of the keypad:

Table 3. General LED indications

LED Indication

Red The command transmits successfully to
control panel. This occurs after every input.

Green with success tune Operation successful

Red with failure tune Operation failed

Arming indications
If the system is not ready to arm, or has a trouble or alarm condition, the Status
button flashes for a few seconds. See the Status requests section for information on
how to retrieve status information from the control panel.
Status requests

e Press the Status button to request the status of your system

The LED blinks red once to indicate the status request, and then the Arm Away, Arm
Home, or Disarm button lights for a few seconds to indicate the arming status.

Table 4. Status request LED indications

LED Indication
Green Ready for arming
Red Not ready for arming.

This may mean that one or more zones are not secured.
Secure or bypass the zone to arm the system.

Yellow Trouble or active alarm.
Review and clear the trouble to arm the system.
Yellow blinking Low battery
4
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Enrolling proximity tags

You can use proximity tags instead of user codes to arm and disarm the system. A
proximity tag can be assigned to each of the user codes 1 to 8.

1 Ensure the system is disarmed.

2 Enter the user settings menu on the control panel. Enter your user code.

3 Select the proximity tags option, and press OK.

4 Select Add new tag and press OK. The display reads ENROLL NOW or ENTR

IDOX-XXXXK,

Press the Arm Away button on the keypad. The Arm Away button blinks.

Present the proximity tag to the tag reader area on the keypad within the

timeout period. If the tag enrolls successfully, a success tune sounds and the

display of the control panel reads DEVICE ENROLLED.

7 Optional: To assign the tag to another user, for example, User No. 5, enter 05,
or click the forward button until the display reads T05: Tag (Prox). Press OK to
confirm.

o

Controlling configured electrical appliances

The keypad allows remote control of electrical appliances connected to the control
panel’s PGM output.

Press the PGM activation button.

To turn on the device, press the Arm Away button.

To turn off the device, press the Disarm button.

To toggle the device status, press the Arm Home button.

BWN =
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Replacing the battery

Caution! There is a risk of explosion if the battery is replaced by an incorrect type.

Contact your installer to identify the correct battery type.

1 Slide out the battery compartment cover.
2 Remove the old battery and insert the new battery. Ensure correct polarity.
3 Close the cover.

Warning! Dispose of used batteries according to the manufacturer's instructions
and according to local rules and regulations.
Cleaning the keypad

Clean the keypad using a lint-free cloth or soft wipes. Lightly moisten the cloth or
wipes with water, household glass-cleaning agent, or low concentration isopropyl!
alcohol (IPA).

Warning! Do not use cleaning products that contain acids, bleach or corrosive
agents.
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Specifications
Table 5. Specifications
Feature Description
Dimensions (h x w x d) 127 x 70 x 24 mm or 5x 2-3/4x31/32 in
Weight 125 g (4.4 0z.), including battery
Battery 1x3V, CR123A type.
Note: Use a GP or Panasonic battery only
Battery life 3years of typical use
Operating temperature 0°C to 49°C or 32°F to 120°F
Relative humidity 93% non-condensing
Frequency bands 433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz,119-135 KHZ
Max Tx power 10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBUA/M @
10M @ 119-135 KHz

Refer to your control panel User Guide for more details on features you can control
with the KP-241 PG2 keypad.

For detailed installation instructions for the KP-241 PG2 keypad, refer to D-307872 at
http://www.visonic.com/download-center. Alternatively, contact us at
info@visonic.com to request the complete version of the installation guide.
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Compliance with standards

C€

Europe: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN 50131-1 Grade
2 Class II, EN 50131-6, Type C.
Hereby, Visonic Ltd. declares that the radio equipment type KP-241 PG2 is in compliance with Directive
2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address:
http://www.visonic.com/download-center.

Certified by Norwegian accredited certification body Applica Test & Certification AS in accordance with EN 50131-
3, EN 50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4, and EN 50130-5.

UK: This product is suitable for use in systems installed to conform to PD6662 at Grade 2 and environmental
class 2. BS8243

USA: FCC- CFR 47 part 15.

Canada: IC RSS-247.

This device complies with FCC Rules Part 15 and with Industry Canada license-exempt RSS standard(s).
Operation is subject to two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device
must accept any interference that may be received or that may cause undesired operation.

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de
licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes: (1) I'appareil ne doit pas produire de
brouillage, et (2) I'utilisateur de I'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, méme si le
brouillage est susceptible d'en compromettre le fonctionnement.

To comply with FCC Section 1.1310 for human exposure to radio frequency electromagnetic fields and IC
requirements, implement the following instruction: A distance of at least 20cm. between the equipment and
all persons should be maintained during the operation of the equipment.

Le dispositif doit étre placé a une distance d'au moins 20 cm a partir de toutes les personnes au cours de son
fonctionnement normal. Les antennes utilisées pour ce produit ne doivent pas étre situés ou exploités
conjointement avec une autre antenne ou transmetteur.
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WARNING! Changes or modifications to this unit not expressly approved by the party responsible or
compliance could void the user's authority to operate the equipment.

W.E.E.E. Product Recycling Declaration

For information regarding the recycling of this product you must contact the company
from which you originally purchased it. If you are discarding this product and not
returning it for repair then you must ensure that it is returned as identified by your
supplier. This product is not to be thrown away with everyday waste.

Directive 2012/19/EU Waste Electrical and Electronic Equipment.

Warranty

Visonic Limited (the “Manufacturer”) warrants this product only (the "Product”) to the original purchaser only (the
“Purchaser”) against defective workmanship and materials under normal use of the Product for a period of twelve (12)
months from the date of shipment by the Manufacturer.

This Warranty is absolutely conditional upon the Product having been properly installed, maintained and operated

@ Note: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy, and if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception,
which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the
interference by one or more of the following measures:

« Reorient or relocate the receiving antenna.

* Increase the separation between the equipment and receiver.

« Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
o Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

Cet appareil numerique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.

under conditions of normal use in accordance with the Manufacturers recommended installation and operation
instructions. Products which have become defective for any other reason, according to the Manufacturers discretion,
such as improper installation, failure to follow recommended installation and operational instructions, neglect, willful
damage, misuse or vandalism, accidental damage, alteration or tampering, or repair by anyone other than the

manufacturer, are not covered by this Warranty.

There is absolutely no warranty on software, and all software products are sold as a user license under the terms of
the software license agreement included with such Product.”

The Manufacturer does not represent that this Product may not be compromised and/or circumvented or that the
Product will prevent any death and/or personal injury and/or damage to property resulting from burglary, robbery, fire
or otherwise, or that the Product will in all cases provide adequate warning or protection. The Product, properly
installed and maintained, only reduces the risk of such events without warning and it is not a guarantee or insurance
that such events will not occur.

Conditions to Void Warranty

This warranty applies only to defects in parts and workmanship relating to normal use of the Products. It does not
cover:

damage incurred in shipping or handling;
damage caused by disaster such as fire, flood, wind, earthquake or lightning;

damage due to causes beyond the control of the Seller such as excessive voltage, mechanical shock or water
damage;

damage caused by unauthorized attachment, alterations, modifications or foreign objects being used with or in
conjunction with the Products;

damage caused by peripherals (unless such peripherals were supplied by the Seller;

defects caused by failure to provide a suitable installation environment for the products;

damage caused by use of the Products for purposes other than those for which they were designed,;
damage from improper maintenance;

damage arising out of any other abuse, mishandling or improper application of the Products.
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Items Not Covered by Warranty:

In addition to the items which void the Warranty, the following items shall not be covered by Warranty: (i) freight cost
to the repair centre; (i) customs fees, taxes, or VAT that may be due; (iii) Products which are not identified with the
Seller's product label and lot number or serial number; (iv) Products disassembled or repaired in such a manner as to
adversely affect performance or prevent adequate inspection or testing to verify any warranty claim. Access cards or
tags returned for replacement under warranty will be credited or replaced at the Seller's option.

THIS WARRANTY IS EXCLUSIVE AND EXPRESSLY IN LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES, OBLIGATIONS OR
LIABILITIES, WHETHER WRITTEN, ORAL, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING ANY WARRANTY OF
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, OR OTHERWISE. IN NO CASE SHALL THE
MANUFACTURER BE LIABLE TO ANYONE FOR ANY CONSEQUENTIAL OR INCIDENTAL DAMAGES FOR
BREACH OF THIS WARRANTY OR ANY OTHER WARRANTIES WHATSOEVER, AS AFORESAID.

THE MANUFACTURER SHALL IN NO EVENT BE LIABLE FOR ANY SPECIAL, INDIRECT, INCIDENTAL,
CONSEQUENTIAL OR PUNITIVE DAMAGES OR FOR LOSS, DAMAGE, OR EXPENSE, INCLUDING LOSS OF
USE, PROFITS, REVENUE, OR GOODWILL, DIRECTLY OR INDIRECTLY ARISING FROM PURCHASER’S USE
OR INABILITY TO USE THE PRODUCT, OR FOR LOSS OR DESTRUCTION OF OTHER PROPERTY OR FROM
ANY OTHER CAUSE, EVEN IF MANUFACTURER HAS BEEN ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH
DAMAGE.

THE MANUFACTURER SHALL HAVE NO LIABILITY FOR ANY DEATH, PERSONAL AND/OR BODILY INJURY
AND/OR DAMAGE TO PROPERTY OR OTHER LOSS WHETHER DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL,
CONSEQUENTIAL OR OTHERWISE, BASED ON A CLAIM THAT THE PRODUCT FAILED TO FUNCTION.
HOWEVER, IF THE MANUFACTURER IS HELD LIABLE, WHETHER DIRECTLY OR INDIRECTLY, FOR ANY LOSS
OR DAMAGE ARISING UNDER THIS LIMITED WARRANTY, THE MANUFACTURER'S MAXIMUM LIABILITY (IF
ANY) SHALL NOT IN ANY CASE EXCEED THE PURCHASE PRICE OF THE PRODUCT INVOLVED, WHICH
SHALL BE FIXED AS LIQUIDATED DAMAGES AND NOT AS A PENALTY, AND SHALL BE THE COMPLETE AND
EXCLUSIVE REMEDY AGAINST THE MANUFACTURER.

When accepting the delivery of the Product, the Purchaser agrees to the said conditions of sale and warranty and he
recognizes having been informed of.

Some jurisdictions do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so these limitations
may not apply under certain circumstances.

The Manufacturer shall be under no liability whatsoever arising out of the corruption and/or malfunctioning of any
telecommunication or electronic equipment or any programs.

The Manufacturers obligations under this Warranty are limited solely to repair and/or replace at the Manufacturer's
discretion any Product or part thereof that may prove defective. Any repair and/or replacement shall not extend the
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original Warranty period. The Manufacturer shall not be responsible for dismantling and/or reinstallation costs. To
exercise this Warranty the Product must be returned to the Manufacturer freight pre-paid and insured. All freight and
insurance costs are the responsibility of the Purchaser and are not included in this Warranty.

For sales in Israel only:

The Purchaser shall comply with the provisions of the Israeli Consumer Protection Law — 1981("Consumer Protection
Law") related regulations, including the Israeli Consumer Protection Regulations (Warranty Sticker), 5772-2012)
("Regulations”), including, without limitation (i) providing its customers with at least the minimum warranty required by
the Consumer Protection Law, and (i) ensuring that a warranty certificate and a warranty sticker (as defined in the
Regulations) ("Warranty Sticker") shall be attached to any sold Products and the date of the sale of the Product to the
consumer or the end-user shall be added in a readable manner on the Warranty Sticker.

In no event shall the Purchaser’s compliance with the Consumer Protection Law and Regulations expand any of the
Manufacturer's warranty obligations under this warranty, and the Purchaser shall be responsible for any warranty that
it provides with respect to the Products which exceeds or is different from this warranty.

This warranty shall not be modified, varied or extended, and the Manufacturer does not authorize any person to act on
its behalf in the modification, variation or extension of this warranty. This warranty shall apply to the Product only. All
products, accessories or attachments of others used in conjunction with the Product, including batteries, shall be
covered solely by their own warranty, if any. The Manufacturer shall not be liable for any damage or loss whatsoever,
whether directly, indirectly, incidentally, consequentially or otherwise, caused by the malfunction of the Product due to
products, accessories, or attachments of others, including batteries, used in conjunction with the Products. This
Warranty is exclusive to the original Purchaser and is not assignable.

This Warranty is in addition to and does not affect your legal rights. Any provision in this warranty which is contrary to
the Law in the state or country were the Product is supplied shall not apply.

Governing Law:

This disclaimer of warranties and limited warranty are governed by the domestic laws of Israel.

Warning
The user must follow the Manufacturer's installation and operational instructions including testing the Product and its
whole system at least once a week and to take all necessary precautions for his/her safety and the protection of his/her
property.
* In case of a conflict, contradiction or interpretation between the English version of the warranty and other versions,
the English version shall prevail.
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Caratteristiche della tastiera

Tabella 1. Parti della tastiera

Figura 1. Parti della tastiera

Descrizione

Pulsante Disinserimento

Pulsante Inserimento parziale

Pulsante Inserimento totale

Pulsante di attivazione del PGM

Selezione partizione

Pulsante funzione

Pulsante Inserimento Istantaneo

Pulsante di stato/annullamento

Pulsante Emergenza

Pulsante Incendio

Allarme Panico

Indicatore LED

Lettore di tag

Staffa di montaggio

Magnete antistrappo

Vite di bloccaggio

®) @3 @ :
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Vano batteria

D-307871 KP-241 PG2 Guida rapida di riferimento




Guida rapida di riferimento
Tabella 2. Guida rapida di riferimento

Tastiera portatile Wireless PowerG KP-241

Operazione Descrizione Comando
Ins parziale Inserisce il sistema per proteggere il perimetro del sito. Il movimento all'interno dell'edificio Premere il pulsante I.ns parziale e inserire il proprio codice
non fa scattare un allarme. utente o presentare il tag.
I . s Premere il pulsante Ins totale e inserire il codice utente o
Ins totale Inserisce il sistema quando si lascia il sito protetto.

presentare il tag.

Ins par veloce

Inserisce il sistema senza la necessita di fornire un codice utente.
Nota: abilitare Ins par veloce sul pannello di controllo per utilizzare questa funzione.

Premere e tenere premuto il pulsante Ins parziale per 2 secondi.

Ins parziale veloce

Inserisce il sistema senza la necessita di fornire un codice utente.
Nota: abilitare Ins veloce sulla centrale per utilizzare questa funzione.

Premere e tenere premuto il pulsante Ins totale per 2 secondi.

Inserimento
supervisionato

Inserisce totalmente e abilita un messaggio di supervisione automatico per uno o pitt numeri di
telefono designati, o all'applicazione utente, quando un utente supervisionato disinserisce il
sistema. Per esempio, i genitori possono utilizzare questa funzione per ricevere una notifica
quando un bambino & tornato a casa e ha disinserito il sistema. E possibile assegnare gli utenti
supervisionati agli utenti da 5 a 8.

Premere tre volte il pulsante Ins totale.

Ins istantaneo

Utilizzare questa funzione per saltare il periodo di ritardo di ingresso dopo |'attivazione del
sistema.
Un rilevamento in qualsiasi zona attivera un allarme immediato.

Premere il pulsante Ins parziale o Ins totale, inserire il codice
utente o presentare il tag, quindi premere il pulsante Ins
istantaneo.

Disinserimento

Ripristina il sistema allo stato di standby.

Premere il pulsante Disinserimento e inserire il codice utente o
presentare il tag.

Disinserimento in caso
di coercizione

Awvia un allarme silenzioso se & necessario disinserire il sistema sotto coercizione.
1l disinserimento del sistema avverra normalmente, ma alla stazione di vigilanza verra inviato un
allarme silenzioso.

Premere il pulsante Disinserimento e inserire il codice di
coercizione. Il codice di coercizione predefinito per I'utente &
2580.

Allarme emergenza

Awvia un allarme di emergenza.

Premere e tenere premuto il pulsante Emergenza per due
secondi.

Allarme incendio

Awvia un allarme incendio.

Premere e tenere premuto il pulsante Incendio per due secondi.

Allarme panico

Attiva un allarme panico.

Tenere premuti entrambi i pulsanti Emergenza e Incendio per
due secondi.

Partizioni

Utilizzare la funzione partizioni per inserire e disinserire fino a tre aree controllabili.
Nota: attivare il partizionamento sulla centrale per utilizzare questa funzione.

Premere i pulsanti Partizione 1, 2 o 3 per selezionare una
partizione prima di inserire o disinserire il sistema.

Pulsante Funzione

Attiva la funzione impostata dall'installatore.

Premere il tasto Funzione.
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Indicazioni generali

La tabella sequente descrive il significato delle indicazioni a LED che si verificano
durante |'uso generale della tastiera:

Tabella 3. Indicazioni LED generali

LED Indicazione

Rosso Il comando viene trasmesso con successo alla
centrale. Questo avviene dopo ogni immisione.
Operazione riuscita

Operazione non riuscita

Verde con tono di successo
Rosso con tono di fallimento
Indicazioni di inserimento
Se il sistema non & pronto per |'inserimento, o ha un problema o una condizione di
allarme, il pulsante Stato lampeggia per alcuni secondi. Vedere la sezione Richieste
dj stato per informazioni su come recuperare le informazioni sullo stato dalla
centrale.
Richieste di stato

e Premere il pulsante Stato per richiedere lo stato del sistema

II LED lampeggia in rosso una volta per indicare la richiesta di stato, quindi il
pulsante Ins totale, Ins parziale o Disinserimento si illuminano per alcuni secondi per
indicare lo stato di inserimento.

Tabella 4. Indicazioni LED di richiesta di stato

LED Indicazione
Verde Pronto per I'inserimento
Rosso Non pronto per I'inserimento.

Cid puo significare che una o piu zone non sono protette.
Proteggere o escludere la zona per inserire il sistema.

Giallo Problemi o allarme attivo.
Esaminare e risolvere il problema per inserire il sistema.
Giallo Batteria bassa

lampeggiante
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Registrazione di tag di prossimita

E possibile utilizzare i tag di prossimita al posto dei codici utente per inserire e
disinserire il sistema. A ciascuno dei codici utente da 1 a 8 puo essere assegnato un
tag di prossimita.

1 Assicurarsi che il sistema sia disinserito.

2 Entrare nel menu PROG. UTENTE sul pannello di controllo. Immettere il codice
utente.

Selezionare I'opzione TAG (prossimita) e premere OK.

4 Selezionare AGG. NUOVO TAG e premere OK. Sulla centrale compare

I'indicazione: TRASMETTERE ORA O INS. ID: 00¢-Xx0¢X.

Premere il pulsante Ins totale sulla tastiera. Il pulsante Ins totale lampeggia.

6 Awvicinare il tag di prossimita all'area del lettore di tag sulla tastiera entro il
periodo di timeout. Se il tag viene registrato con successo, viene riprodotta una
melodia di successo e il display del pannello di controllo legge il DISP.
REGISTRATO.

7 Opzionale: per assegnare il tag a un altro utente, per esempio Utente N. 5,
digitare 05 oppure fare clic sul pulsante avanti fino a quando sul display non
compare I'indicazione T05: Tag (Pross.). Premere OK per confermare.

w

w

Controllo di apparecchi elettrici configurati

La tastiera permette di comandare a distanza gli apparecchi elettrici collegati
all'uscita PGM del pannello di controllo.

Premere il pulsante Attivazione PGM.

Per attivare il dispositivo, premere il pulsante Ins totale.

Per disattivare il dispositivo, premere il pulsante Disinserimento.

Per attivare o disattivare lo stato del dispositivo, premere il pulsante Ins
parziale.

AWN

"



Sostituzione della batteria

Attenzione! Esiste un rischio di esplosione se la batteria viene sostituita con una di
tipo non corretto. Contattare il proprio installatore per identificare il tipo di batteria
corretto.

1 Estrarre il coperchio del vano batterie.

2 Rimuovere la vecchia batteria e inserire la nuova batteria. Assicurarsi che la
polarita sia corretta.

3 Chiudere il coperchio.

Awvertenza! Smaltire le batterie usate rispettando le istruzioni del produttore e
attenendosi alle norme e ai regolamenti locali.
Pulizia della tastiera

Pulire la tastiera con un panno privo di lanugine o panni morbidi. Inumidire
leggermente il panno o le salviette con acqua, detergente per vetri domestici o
alcool isopropilico a bassa concentrazione (IPA).

Avvertenza! Non utilizzare prodotti detergenti contenenti acidi, candeggina o agenti
Corrosivi.
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Specifiche

Tabella 5. Specifiche
Caratteristica Descrizione
127 x70 x 24 mm

Dimensioni (a x | x p)

Peso 125 g, compresa la batteria

Batteria 1da3V,tipo CR123A.
Nota: utilizzare solo batterie GP o Panasonic

Durata batteria 3 anni di uso tipico

Temperatura di Da 0°C a 49°C
funzionamento

93% senza condensa
Bande di frequenza 433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz,119-135 KHZ

Potenza di trasmissione 10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBpUA/M @
massima 10M @ 119-135 KHz

Umidita relativa

Fare riferimento al pannello di controllo Guida utente per ulteriori dettagli sulle
funzioni che & possibile controllare con il tastierino KP-241 PG2.

Per ulteriori dettagli sulle funzioni che & possibile controllare con il tastierino KP-241
PG2, fare riferimento a D-308141 all'indirizzo http://www.visonic.com/download-
center. In alternativa, contattateci all’indirizzo info@visonic.com per richiedere la
versione completa della guida di installazione.
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Conformita agli standard

C€

Europa: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN 50131-1 Grado
2 Classe II, EN 50131-6, Tipo C.
Con la presente, Visonic Ltd. dichiara che il tipo di apparecchiatura radio KP-241 PG2 & conforme alla Direttiva
2014/53/UE. 1l testo completo della dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo

Internet: http://www.visonic.com/download-center.

Certificato dall’ente di certificazione accreditato norvegese Applica Test & Certification AS in conformita con EN
50131-3, EN 50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4 ed EN 50130-5.

Regno Unito: questo prodotto & idoneo per I'uso nei sistemi installati per essere conformi allo standard PD6662
digrado 2 e alla classe ambientale 2. BS8243

USA: FCC- CFR 47 parte 15.

Canada: IC RSS-247.

Questo dispositivo & conforme alla Sezione 15 delle Norme FCC e agli standard RSS esenti da licenza di
Industry Canada. Il funzionamento & soggetto alle seguenti due condizioni: (1) Questo dispositivo non pud
causare interferenze dannose e (2) questo dispositivo deve accettare qualsiasi interferenza ricevuta, incluse
le interferenze che potrebbero comprometterne il funzionamento.

Per attenersi alle norme FCC, sezione 1.1310, relative all’esposizione ai campi elettromagnetici in
radiofrequenza e ai requisiti IC, attenersi alle seguenti istruzioni: Durante il funzionamento
dell’apparecchiatura & necessario lasciare una distanza di almeno 20 cm tra I'apparecchiatura e le persone
presenti nelle vicinanze.

@ Nota: Questa apparecchiatura é stata testata ed & risultata conforme ai limiti per i dispositivi digitali di
Classe B, in conformita alla parte 15 delle norme FCC. Questi limiti sono stati stabiliti per fornire una
ragionevole protezione contro le interferenze dannose in un'installazione residenziale. Questa
apparecchiatura genera, utilizza e puo irradiare energia a radiofrequenza e, se non installata e utilizzata in
conformita alle istruzioni, pud causare interferenze dannose alle comunicazioni radiofoniche. Tuttavia, non vi &
alcuna garanzia che non si verifichino interferenze in una specifica installazione. Se questa apparecchiatura
non provoca interferenze dannose alla ricezione radiotelevisiva, che & possibile determinare accendendo e
spegnendo |'apparecchiatura, I'utente & invitato a cercare di correggere I'interferenza adottando una o piu
delle seguenti misure:

* Riorientare o riposizionare I'antenna ricevente.

« Aumentare la separazione tra |'apparecchiatura e il ricevitore.

« Collegare I'apparecchiatura a una presa su un circuito diverso da quello a cui & collegato il ricevitore.

« Chiedere aiuto al rivenditore o0 a un tecnico radio/TV esperto.

Questa apparecchiatura digitale Classe B & conforme alle norme canadesi ICES-003.

AVVERTENZA! Se |'unita viene sottoposta a modifiche o elaborazioni non espressamente approvate dal
soggetto responsabile della conformita, I'utente potrebbe perdere il diritto a utilizzare |'apparecchiatura.
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R.A.E.E. Dichiarazione sul riciclaggio del prodotto

Per informazioni sul riciclaggio di questo prodotto e necessario contattare |'azienda
presso la quale esso era stato acquistato. Se questo prodotto viene gettato via e non
viene restituito per la riparazione, & necessario assicurarsi che esso venga restituito,
attenendosi alle informazioni del fornitore. Questo prodotto non puo essere smaltito
nei rifiuti domestici.

_ Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Garanzia

Visonic Limited (il "Produttore”) fornisce garanzia per questo prodotto (il "Prodotto") unicamente all'acquirente
originale ("I'Acquirente”) per difetti di fabbricazione e di materiali in condizioni di utilizzo normale del prodotto per un
periodo di dodici (12) mesi dalla data di spedizione da parte del Produttore.

Questa garanzia & assolutamente condizionata dal fatto che il Prodotto sia stato installato, controllato e azionato
correttamente, e in condizioni di utilizzo conformi alle istruzioni di installazione e funzionamento consigliate dal
Produttore. | prodotti che sono divenuti difettosi per qualsiasi altra ragione, a discrezione del Produttore, quale
installazione non corretta, mancato rispetto delle istruzioni fornite di installazione e funzionamento, negligenza, danno
intenzionale, uso improprio o vandalismo, danno accidentale, alterazione, manomissione o riparazione effettuata da
terze parti diverse dal fabbricante, non sono coperti da questa garanzia.

Il software non & coperto da alcuna garanzia e tutti i prodotti software sono venduti come licenza utente in base ai
termini del contratto di licenza software incluso con tale Prodotto.”

Il Produttore non sostiene che questo Prodotto non pud essere compromesso e/o eluso o che il Prodotto potra prevenire
il decesso e/o le lesioni personali e/o danni ai materiali derivanti da furto con scasso, intrusione, incendio o altro, o che
il Prodotto fornira in ogni caso un adeguato allarme o protezione. Il Prodotto, propriamente installato e conservato,
riduce esclusivamente i rischi di tali eventi e non rappresenta una garanzia o assicurazione che tali eventi non si
verifichino.

Condizioni che rendono nulla la garanzia

Questa garanzia & applicabile solo ai difetti di parti e manodopera in relazione al normale uso dei Prodotti. Essa non
copre:

o idanni di spedizione o spostamento;

e idanni causati da disastri naturali, come incendio, inondazione, vento, terremoti o fulmini;

e i danni dovuti a cause fuori dal controllo del venditore, come tensione eccessiva, urti meccanici o danni dovuti
allacqua;

« idanni provocati da allegati non autorizzati, alterazioni, modifiche o corpi estranei utilizzati con o senza i Prodotti;
« idanni provocati dalle periferiche (a meno che tali periferiche non fossero state fornite dal venditore;

« idifetti provocati dal non aver predisposto un ambiente di installazione idoneo per i prodotti;

 idanni provocati dall'uso dei Prodotti per scopi diversi da quelli per i quali erano stati progettati;

« idanni dovuti a manutenzione errata;

« idanni dovuti a qualsiasi altro abuso, cattivo uso o applicazione impropria dei Prodotti.

Elementi non coperti dalla Garanzia:

oltre agli elementi che rendono nulla la garanzia, i seguenti elementi non saranno coperti: (i) costo di trasporto al centro
di riparazione; (ii) spese, tasse e IVA eventualmente dovute; (iii) Prodotti che non sono identificati con I'etichetta del
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prodotto del venditore e il numero di lotto o numero di serie; (iv) Prodotti smontati o riparati in modo tale da avere
conseguenze negative sulle prestazioni o impedire I'ispezione o I'esecuzione dei test per verificare qualsiasi richiesta
di garanzia. Schede o tag di accesso restituiti e coperti dalla garanzia saranno accreditati o sostituiti a discrezione del
venditore.

QUESTA GARANZIA E ESCLUSIVA E SOSTITUISCE ESPRESSAMENTE TUTTE LE ALTRE GARANZIE,
OBBLIGHI O RESPONSABILITA, IN FORMA SCRITTA, ORALE, ESPRESSA O IMPLICITA, COMPRESA
QUALSIASI GARANZIA DI COMMERCIABILITA O IDONEITA PER UNO SCOPO PARTICOLARE, O ALTRO. IN
NESSUN CASO IL PRODUTTORE SARA RESPONSABILE PER EVENTUALI DANNI DIRETTI O INDIRETTI PER
LA VIOLAZIONE DI QUESTA GARANZIA O DI QUALSIASI GARANZIA DI ALTRO TIPO, COME GIA
MENZIONATO.

IL PRODUTTORE NON POTRA IN ALCUN CASO ESSERE RITENUTO RESPONSABILE PER DANNI SPECIALI,
INDIRETTI, INCIDENTALI, CONSEQUENZIALI O PUNITIVI O DOVUTI A PERDITE, DANNI O SPESE, INCLUSI
PERDITA D'USO, PROFITTI, ENTRATE, O BENEVOLENZA, DERIVANTI DIRETTAMENTE O INDIRETTAMENTE
DALL'USO DELL’ACQUIRENTE O DALL'IMPOSSIBILITA DI UTILIZZARE IL PRODOTTO, O PER LA PERDITA O
LA DISTRUZIONE DI ALTRI BENI O PER QUALSIASI ALTRA CAUSA, ANCHE SE IL PRODUTTORE ERA STATO
AVVISATO DELLA POSSIBILITA DI TALI DANNI.

IL PRODUTTORE NON SI ASSUME ALCUNA RESPONSABILITA PER CASI DI MORTE, LESIONI PERSONALI
E/O DANNI ALLA PROPRIETA O ALTRE PERDITE DIRETTE, INDIRETTE, INCIDENTALI, CONSEQUENZIALI O
DI ALTRO TIPO, SULLA BASE DI UNA PRETESA CHE IL PRODOTTO ERA DIFETTOSO. TUTTAVIA, SE IL
PRODUTTORE E RITENUTO RESPONSABILE, DIRETTAMENTE O INDIRETTAMENTE, PER QUALSIASI PERDITA
O DANNO INSORTO Al SENSI DELLA PRESENTE GARANZIA LIMITATA, LA RESPONSABILITA DEL
PRODUTTORE (SE PRESENTE) NON PUO IN OGNI CASO SUPERARE IL PREZZO DI ACQUISTO DEL
PRODOTTO COINVOLTO, CHE DOVRA ESSERE FISSATO COME LIQUIDAZIONE DEL DANNO E NON A TITOLO
DI PENALE, E SARA AD ESCLUSIVO CARICO DEL PRODUTTORE.

Accettando la consegna del Prodotto, I'’Acquirente accetta le suddette condizioni di vendita e garanzia e riconosce di
esserne stato informato.

Alcune giurisdizioni non consentono l'esclusione o la limitazione di danni incidentali o consequenziali, pertanto queste
limitazioni potrebbero non essere applicabili in determinate circostanze.

Il Produttore non sara vincolato da alcuna responsabilita risultante da corruzione e/o di cattivo funzionamento di
qualsiasi mezzo di telecomunicazione, apparecchiature elettroniche o altri programmi.

Le obbligazioni del Produttore conformemente a questa Garanzia sono limitate unicamente alla riparazione e/o
sostituzione
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adiscrezione del Produttore, dello stesso Prodotto o di qualsiasi parte difettosa. Qualsiasi riparazione e/o sostituzione
non prolunghera il periodo originale di validita della Garanzia. Il Produttore non sara responsabile per i costi di
smontaggio e/o di reinstallazione. Per esercitare tale Garanzia, il Prodotto deve essere restituito al Produttore con
trasporto pre-pagato e assicurato. Tutte le spese di trasporto e di assicurazione sono a carico dell’Acquirente e non
sono incluse in questa Garanzia.

Solo per vendite in Israele:

L'Acquirente & tenuto a rispettare le disposizioni della legge israeliana per la tutela dei consumatori — 1981 ("Legge per
la tutela dei consumatori”), comprese le norme israeliane per la tutela dei consumatori (adesivo di garanzia, 5772-
2012). ("Regolamento”), incluso, a titolo esemplificativo e non esaustivo (i) fornire ai propri clienti almeno la garanzia
minima richiesta dalla Legge a tutela del consumatore, e (ii) assicurare che un certificato di garanzia e un adesivo di
garanzia (come definito nel Regolamento) ("Adesivo di garanzia") sia apposto su ogni Prodotto venduto e la data di
vendita del Prodotto al consumatore o all'utente finale sia aggiunta in modo leggibile sull'Adesivo di garanzia.

In nessun caso l'osservanza da parte dell'’Acquirente della Legge e dei Regolamenti a tutela del consumatore potra
ampliare gli obblighi di garanzia del Produttore ai sensi della presente garanzia, e I'Acquirente sara responsabile di
qualsiasi garanzia che fornisce in relazione ai Prodotti che superi la presente garanzia o sia diversa da essa.

Questa garanzia non deve essere modificata, variata o estesa, e il Produttore non autorizza nessuna persona ad agire
per suo conto nella modifica, variazione o estensione di questa garanzia. Questa garanzia si applica esclusivamente
al Prodotto. Tutti i prodotti, accessori 0 aggiunte, di altri elementi utilizzati insieme al Prodotto, incluse le batterie,
saranno coperte solo dalle loro rispettive garanzie, se presenti. Il Produttore non sara responsabile per qualsiasi danno
o perdita di qualsiasi genere, diretta, indiretta, incidentale, conseguente o di altro tipo, causata dal malfunzionamento
del Prodotto dovuto a prodotti, accessori aggiunte o altri elementi, incluse le batterie, utilizzati in combinazione con il
Prodotto. Questa garanzia vale esclusivamente per I'Acquirente originale e non & cedibile.

Questa Garanzia & in aggiunta e non pregiudica i diritti legali. Non si applica ogni disposizione della presente garanzia
che & in contrasto con la legge nello stato o paese in cui il Prodotto viene fornito.

Legge applicabile:

la declinazione di responsabilita e la garanzia limitata sono disciplinate dalle leggi nazionali di Israele.

Avvertenza
L'utente deve seguire le istruzioni operative e di installazione del Produttore, incluso il collaudo del Prodotto e del suo
sistema completo almeno una volta alla settimana e dovra prendere tutte le precauzioni necessarie per la protezione
della propria sicurezza e di quella della sua proprieta.
*In caso di conflitto, contraddizione o interpretazione tra la versione inglese della garanzia e le altre versioni, prevarra
la versione inglese.
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Funciones del teclado

Figura 1. Piezas del teclado Tabla 1. Piezas del teclado

Pieza Descripcién
@ @ 1 Botén Desactivar
T 2 Botén Activacion PARCIAL
(\ \(M) 3 Botén Activacion TOTAL
@ 4 Botén Activacién de PGM
5 Seleccion de particiones
6 Boton Funcion
7 Botén Activacion instantanea
8 Botén Estado/Cancelar
@% 9 Botén Emergencia
10 Botén Incendio
1 Alarma de panico
12 Indicador LED
13 Lector de tags
14 Soporte de montaje
15 Imén de seguridad trasero
16 Tornillo de bloqueo
17 Compartimento para baterias
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Guia de referencia rapida
Tabla 2. Guia de referencia rapida

Funcién

Descripcién

Comando

Activacién PARCIAL

Arma el sistema para proteger el perimetro del sitio. La alarma no se activa con el movimiento
en el interior.

Pulse el botdn Activacién PARCIAL e introduzca su cédigo de
usuario o presente su tag.

Activacién TOTAL

Arma el sistema cuando el sitio queda vacio.

Pulse el botén Activacién TOTAL e introduzca su cédigo de
usuario o presente su tag.

Activacién parcial
répida

Arma el sistema sin necesidad de indicar el cédigo de usuario.
Nota: Utilice Activacion répida en la central para utilizar esta funcion.

Mantenga presionado el botén Activacién PARCIAL dos
segundos.

Activacion total répida

Arma el sistema sin necesidad de indicar el cédigo de usuario.
Nota: Utilice Activacién rapida en la central para utilizar esta funcién.

Mantenga presionado el botén Activacién TOTAL dos segundos.

Activacion de
confirmacién de
retorno

Realiza una activacion total y activa un mensaje de confirmacion de retorno automético en uno
0 méas nimeros de teléfono designados o la aplicacién de usuario cuando un usuario de
confirmacién de retorno desactiva el sistema. Por ejemplo, los padres pueden utilizar esta
funcién para recibir una notificacién cuando sus hijos vuelven a casa y desactivan el sistema. Se
pueden asignar usuarios de confirmacién de retorno en los niimeros 5 a 8.

Pulse tres veces vez el botén Activacion TOTAL.

Activacion instanténea

Use esta funcién para omitir el periodo de retardo tras activar el sistema.
Toda deteccién en cualquier zona accionard una alarma inmediata.

Pulse el botén Activacién PARCIAL o Activacién TOTAL,
introduzca su cédigo de usuario o presente su tag y pulse el
botdn Activacién instantanea.

Desactivar

Restablece el sistema en estado de espera.

Pulse el botén Desactivar e introduzca su cédigo de usuario o
presente su tag.

Desactivacién bajo
coaccién

Inicia una alarma silenciosa si el usuario se ve coaccionado a desactivar el sistema.
El sistema se desactiva con normalidad, pero se transmite una alarma silenciosa a la estacién de
monitorizacion.

Pulse el botén Desactivar e introduzca el cédigo de coaccién. El
cédigo de coaccién predefinido es 2580.

Alarma de emergencia

Inicia una alarma de emergencia.

Mantenga presionado el botén Emergencia dos segundos.

Alarma de incendio

Inicia una alarma de incendio.

Mantenga presionado el botén Incendio dos segundos.

Alarma de pénico

Inicia una alarma de panico.

Mantenga presionados los botones Emergencia e Incendio dos
segundos.

Particiones

Use la funcién de particiones para activar y desactivar hasta tres zonas controlables.
Nota: Active las particiones en la central para utilizar esta funcién.

Pulse los botones de Particiones 1, 2 o 3 para seleccionar una
particién antes de activar o desactivar el sistema.

Botén Funcién

Activa la funcién configurada por el instalador.

Pulse el botén Funcién.

D-307871 KP-241 PG2 Guia de inicio répido
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Indicaciones generales

En la tabla siguiente se describen las indicaciones LED durante el uso general del
teclado:

Tabla 3. Indicaciones LED generales

INDICADOR LED Indicacién

Rojo El comando se transmite correctamente a la
central. Esto sucede después de cada entrada.

Verde con tono de éxito Operacién correcta

Rojo con tono de fallo Operacion fallida

Indicaciones de activacién

Si el sistema no esta preparado para la activacién o presenta un estado de problema
o alarma, el botén Estado parpadea durante unos segundos. El apartado Peticiones
de estado detalla cémo obtener informacién de estado mediante la central.

Peticiones de estado
e Pulse el botén Estado para solicitar el estado del sistema.

El indicador LED parpadea una vez para indicar la peticién de estado; a continuacion,
el botdn Activacién TOTAL, Activacién PARCIAL o Desactivar se ilumina unos
segundos para indicar el estado de activacion.

Tabla 4. Indicaciones LED de peticién de estado

INDICADOR LED Indicacién

Verde Listo para activaciéon

Rojo No listo para activacion.

Esto puede significar que una o méas zonas no estan
protegidas. Proteja u omita la zona para armar el sistema.

Amarillo Problema o alarma activa.
Revise y corrija el problema para armar el sistema.
Amarillo Bateria baja

intermitente
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Memorizacién de tags de proximidad

Puede utilizar tags de proximidad en vez de c6digos de usuario para activar y
desactivar el sistema. Es posible asignar un tag de proximidad a cada cédigo de
usuario del 1 al 8.

1 Compruebe que el sistema esta desactivado.

2 Acceda al mena Usuario en la central. Introduzca su cédigo de usuario.

3 Seleccione la opcién tags prox y pulse OK.

4 Seleccione MEMOR TAG y pulse OK. La pantalla muestra MEM AHORA or ENTR
ID: xxx-X000K.

5 Pulse el botén Activacién TOTAL del teclado. El bot6n Activacién TOTAL
parpadea.

6 Presente el tag de proximidad al lector de etiquetas del teclado dentro del
periodo especificado. Si el tag se memoriza correctamente, suena un tono de
éxito y la pantalla de la central muestra DISPOS MEMOR.

7 Optativo: Para asignar el tag a otro usuario, por ejemplo el n.° 5, introduzca 05
o pulse el bot6n de avance hasta que la pantalla muestre T05; Tag (Prox). Pulse
OK para confirmar.

Control de dispositivos eléctricos configurados

El teclado ofrece control remoto de los dispositivos eléctricos conectados a la salida
PGM de la central.

Pulse el botén Activacion de PGM.

Para activar el dispositivo, pulse el botén Activacién TOTAL.

Para desactivar el dispositivo, pulse el botén Desactivar.

Para cambiar el estado del dispositivo, pulse el botén Activacién PARCIAL.

AWN
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Cambio de la bateria

iPrecaucién! Existe riesgo de explosion si la bateria se cambia por una inadecuada.
Consulte a su instalador cudl es el tipo de bateria correcto.

1 Deslice hacia fuera la tapa del compartimento para baterias.

2 Extraiga la bateria vieja e introduzca la nueva. Asegurese de que la polaridad
sea correcta.

3 Cierrelatapa.

jAdvertencia! Desechar las baterias usadas segun las instrucciones del fabricante y
conforme a las reglas y reglamentaciones locales.
Limpieza del teclado

Para limpiar el teclado, utilice una bayeta sin pelusa o un pafio suave. Humedezca
ligeramente la bayeta o el pafio en agua, limpiacristales doméstico o alcohol
isopropilico (AIP) de baja concentracién.

jAdvertencia! No utilice productos de limpieza que contengan acidos, lejia 0 agentes
corrosivos.

D-307871 KP-241 PG2 Guia de inicio répido

Especificaciones

Tabla 5. Especificaciones

Funcién

Descripcién

Dimensiones (Al. x An. x
Prof.)

127 x 70 X 24 mm 0 5 x 2-3/4 x 31/32 pulg.

Peso

125 g (4,4 0z.), con bateria

Bateria

1xCR123Ade3V
Nota: Use Unicamente baterias GP o Panasonic.

Vida util de la bateria

3 afios de uso normal

Temperatura de
funcionamiento

0°Ca49°Co32°Fa 120°F

Humedad relativa

93 % sin condensacién

Banda de frecuencia

433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz, 119-135 KHZ

Potencia de transmision
maxima

10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBUA/M @
10M @ 119-135 KHz

Para obtener méas informacién sobre las funciones que puede controlar con el
teclado KP-241 PG2, consulte la Guia del usuario de su central.

Para consultar las instrucciones de instalacién detalladas del teclado KP-241 PG2,

utilice D-308142 en http://www.visonic.com/download-center. Como opcion
alternativa, contactenos en info@visonic.com para solicitar una version completa del

manual de instalacion.
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Cumplimiento de normativas

C€

Europa: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN 50131-1 Grado
2 Clase II, EN 50131-6, Tipo C.

Visonic Ltd. declara por la presente que el tipo de equipo radioeléctrico KP-241 PG2 cumple con la Directiva
2014/53/UE. El texto completo de la declaracién de conformidad de UE se puede obtener en la siguiente
direccion de Internet: http://www.visonic.com/download-center.

Homologado por el organismo de certificacion noruego acreditado Applica Test & Certification AS conforme a
EN 50131-3, EN 50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4 y EN 50130-5.

REINO UNIDO: Este producto es adecuado para utilizar en sistemas instalados para cumplir con PD6662 en
Grado 2 y clase ambiental 2. BS8243

EE.UU.: FCC-CFR 47, apartado 15.

Canadd: IC RSS-247.

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las Reglamentaciones FCC y con las normas RSS del sector exentas
de licencia de Canada. La operacién estad sujeta a dos condiciones: (1) Este dispositivo puede no causar
interferencia peligrosa; y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia que pueda recibir o que
pueda causar un funcionamiento no deseado.

Para cumplir con la Seccién 1.1310 de FCC de exposicion de personas a campos electromagnéticos de
radiofrecuencia y requisitos IC, implementar la siguiente instruccién: Durante el funcionamiento del equipo,
se debe mantener una distancia minima de 20 cm entre el equipo y todas las personas.

(D Nota: Este dispositivo ha sido probado y se establecié que cumple con los limites para un dispositivo

digital de Clase B, conforme al apartado 15 de las Reglas FCC. Estos limites estan ideados para brindar una

proteccion razonable frente a interferencias perjudiciales en instalaciones domésticas. Este equipo genera,

utiliza y puede irradiar energia de radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones,

puede causar interferencias perjudiciales en las comunicaciones de radio. Sin embargo, no hay garantias de

que no se pueda producir una interferencia en una instalacién en particular. Si este equipo provoca

interferencias perjudiciales para la recepcién de radio o televisién, lo cual se puede comprobar apagando y

encendiendo el equipo, se recomienda que el usuario corrija la interferencia adoptando una o mas de las

medidas a continuacién:

« Reorientar o reposicionar la antena receptora.

* Aumentar la separacién entre el equipo y el receptor.

e Conectar el sensor a una toma de corriente en un circuito que no sea el mismo al que el receptor esta
conectado.

« Para obtener ayudar, consultar al distribuidor o a un técnico con experiencia en radio/TV.

Este aparato digital de Clase B se ajusta a la normativa canadiense ICES-003.

JADVERTENCIA! Los cambios o modificaciones a esta unidad no aprobados expresamente por la parte
responsable o el cumplimiento pueden anular la autoridad del usuario para utilizar el equipo.
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W.E.E.E. Declaracion de reciclaje de producto

Para obtener informacién acerca del reciclaje de este producto, debe comunicarse con
la empresa en la que se adquirié originalmente. Si desea deshacerse de este producto
y no devolverlo para reparacién, deberd asegurarse de que se devuelve como
identificado por su proveedor. Este producto no se puede tirar a la basura habitual.
Directiva 2012/19/EU Residuos de aparatos eléctricos y electrénicos.

Garantia

Visonic Limited (el "fabricante”) concede la garantia de este producto (el "producto”) solo al comprador original (el
comprador) y solo contra defectos de fabricacion o de materiales en condiciones normales de uso del producto, durante
un periodo de doce (12) meses a partir de la fecha de envio por parte del fabricante.

Esta Garantia estd absolutamente condicionada a que el Producto se haya instalado, mantenido y utilizado
correctamente bajo condiciones de uso normal de acuerdo con las instrucciones de instalacién y funcionamiento
recomendadas por el fabricante. Los productos defectuosos por cualquier otro motivo, segin la consideracion del
fabricante, como pueden ser instalacién incorrecta, no seguir las instrucciones recomendadas de instalacion y
funcionamiento, negligencia, dafio deliberado, mal uso o vandalismo, dafio accidental, modificacion o sabotaje, o
reparacion por alguien diferente del Fabricante, no estan cubiertos por esta garantia.

No hay garantia en el software, y todos los productos de software se venden como licencia de usuario bajo los términos
del acuerdo de licencia de software incluidos con tal Producto.

El Fabricante no afirma que este Producto no se pueda eludir o perjudicar o que el Producto prevenga muertes o
lesiones personales o dafios a la propiedad como resultado de robos, atracos, incendio u otros, o que el producto
proporcione en todos los casos advertencias o proteccion adecuadas. El Producto, con una instalacién y un
mantenimiento correctos, solamente reduce el riesgo de dichos sucesos sin una alerta, y no es una garantia o un
seguro de que dichos sucesos no vayan a ocurrir.

Condiciones que anulan la Garantia

Esta garantia solo se aplica a defectos en piezas y mano de obra en relacién con el uso normal de los productos. No
cubre:

* dafio incurrido en el transporte o en la manipulacion;
« dafio causado por algtn desastre como incendio, inundaciones, vientos, terremotos o rayos;
« dafio debido a causas més alla del control del vendedor, como voltaje excesivo, choque mecénico o dafio por agua;

« dafio causado por acoplamiento, alteraciones, modificaciones u objetos externos no autorizados utilizados con los
productos o en conjunto con ellos;

« dafio causado por periféricos —a menos que hayan sido suministrados por el vendedor;

o defectos causados por no proporcionar un ambiente de instalacién adecuado para los productos;
« dafios causados por el uso de los productos para fines para los que no fueron disefiados;

« dafio por mantenimiento inapropiado;

« dafio como consecuencia cualquier otro tipo de abuso, mal manejo o aplicacién inapropiada de los productos.
Articulos que la garantia no cubre:

Ademas de los articulos que anulan la garantia, los siguientes articulos no serén cubiertos por ella: (i) coste de
transporte al centro de reparaciones; (ii) tarifas aduaneras, impuestos o IVA que puedan ser adeudados; (iii) productos
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que no estén identificados con la etiqueta y el nimero de lote o nimero de serie del vendedor; (iv) productos
desmontados o reparados de tal manera que afecte negativamente el rendimiento o que impida la inspeccién o las
pruebas adecuadas para verificar cualquier reclamo de garantia. Las tarjetas de acceso o las etiquetas devueltas
para reemplazo bajo garantia se acreditaran o reemplazaréan a opcién del vendedor.

ESTA GARANTIA ES EXCLUSIVA Y SUSTITUYE EXPRESAMENTE A OTRAS GARANTIAS, OBLIGACIONES O
RESPONSABILIDADES, SEAN ORALES O POR ESCRITO, EXPLICITAS O IMPLICITAS, INCLUIDA CUALQUIER
GARANTIA DE COMERCIALIZACION O ADECUACION PARA UN FIN DETERMINADO, U OTRAS. EL
FABRICANTE NO SERA EN NINGUN CASO RESPONSABLE POR DANOS RESULTANTES O EMERGENTES
POR INCUMPLIMIENTO DE LA PRESENTE GARANTIA O DE OTRAS GARANTIAS CUALESQUIERA, TAL Y
COMO SE EXPRESA ANTERIORMENTE.

EL FABRICANTE NO SERA RESPONSABLE EN NINGUN CASO POR CUALESQUIERA DANOS ESPECIALES,
INDIRECTOS, INCIDENTALES, CONSECUENCIALES O PUNITIVOS O POR PERDIDAS, DANOS O GASTOS,
INCLUIDOS PERDIDA DE USO, BENEFICIOS, INGRESOS O CREDITO MERCANTIL, DIRECTA O
INDIRECTAMENTE, COMO RESULTADO DEL USO O INCAPACIDAD DE USO DEL PRODUCTO, O POR LA
PERDIDA O DESTRUCCION DE OTRA PROPIEDAD A RAIZ DE CUALQUIER MOTIVO, INCLUSO SI SE AVISO
AL FABRICANTE DE LA POSIBILIDAD DE TALES DANOS.

EL FABRICANTE NO ASUME RESPONSABILIDAD ALGUNA POR MUERTES, LESIONES PERSONALES O
CORPORALES O DANOS A LA PROPIEDAD U OTRAS PERDIDAS, SEAN DIRECTOS, INDIRECTOS,
INCIDENTALES O DE OTRA INDOLE, BASADOS EN UNA AFIRMACION DE QUE EL PRODUCTO NO
FUNCIONO. SIM EMBARGO, S| EL FABRICANTE ES RESPONSABLE, TANTO DE MANERA DIRECTA O
INDIRECTA, POR CUALQUIER PERDIDA O DARNO QUE SURJA BAJO ESTA GARANTIA LIMITADALA MAXIMA
RESPONSABILIDAD DEL FABRICANTE (SI LA HAY) NO DEBE EXCEDER EN NINGUN CASO EL PRECIO DE
COMPRA DEL PRODUCTO INVOLUCRADO, QUE SE DEBE FIJAR COMO DANOS LIQUIDADOS Y NO COMO
MULTA Y CONSTITUIRA EL RECURSO COMPLETO Y EXCLUSIVO CONTRA EL FABRICANTE.

Al aceptar la entrega del Producto, el Comprador acepta las citadas condiciones de venta y de garantia y reconoce
haber sido informado de ellas.

En algunas jurisdicciones no se permite la exclusion o limitacién de los dafios incidentales o consecuenciales, por lo
que estas limitaciones podrian no resultar aplicables en ciertas circunstancias.

El Fabricante no tendra ningiin tipo de responsabilidad resultante de dafio o fallo de cualquier equipo de
telecomunicaciones o electrénico o de cualquier programa.

Las obligaciones del Fabricante bajo esta garantia se limitan de manera exclusiva a la reparacion y/o sustitucion, a
discrecién del Fabricante,

de cualquier producto o parte del mismo que se demuestre defectuoso. Cualquier reparacién y/o sustituciéon no
extenderd el periodo de Garantia original. El fabricante no serd responsable de los costes de desmontaje y/o
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reinstalacion. Para ejercer esta garantia, el Producto se debera devolver al Fabricante con el flete prepagado y
asegurado. Todos los costes de flete y seguro son responsabilidad del Comprador y no se incluyen en esta garantia.
Solo en el caso de ventas en Israel:

El comprador cumplira con lo dispuesto en las reglamentaciones relacionadas de la ley israeli de proteccion al
consumidor — 1981 («ley de proteccién al consumidor»), incluidas las reglamentaciones israelies de proteccién al
consumidor (etiqueta adhesiva de garantia), 5772-2012) («reglamentaciones»), incluidos, pero sin limitarse a: a)
proveer a sus clientes al menos la garantia minima requerida por la ley de proteccién al consumidor y b) asegurandose
de que se adjunte un certificado de garantia y una etiqueta adhesiva de garantia (segin lo definido en las
reglamentaciones) («etiqueta de garantia») a todo producto vendido, y de que la fecha de venta del producto al
consumidor o al usuario final se afiada de manera legible en la etiqueta de garantia.

En ninglin caso la conformidad del comprador con la ley y las reglamentaciones de proteccion al consumidor ampliara
las obligaciones de la garantia del fabricante en virtud de esta garantia y el comprador sera responsable de cualquier
garantia que proporcione con respecto a los productos que exceda o sea diferente de esta garantia.

Esta garantia no se modificara, cambiara ni ampliard y el Fabricante no autoriza a ninguna persona a que actie en
representacion suya para modificar, cambiar o ampliar esta garantia. Esta garantia se aplicaré solo al Producto. Todos
los productos, accesorios o acoplamientos de terceras partes que se utilicen conjuntamente con el Producto,
incluyendo las baterias, estaran cubiertos exclusivamente por sus propias garantias, si existe alguna. El Fabricante
no sera responsable de ningiin dafio o pérdida del tipo que sea, ya fuese directa, indirecta, incidental o
consecuencialmente o de otra manera, causadas por el mal funcionamiento del Producto debido a productos,
accesorios o acoplamientos de terceras partes, incluidas pilas, utilizados conjuntamente al Producto. Esta garantia es
exclusiva para el comprador original y es intransferible.

Esta Garantia es complementaria y no afecta a sus derechos legales. Cualquier disposicion de esta garantia contraria
al derecho del estado o pais en el que se suministre el Producto no sera aplicable.

Legislacion aplicable:

Esta exencién de garantias y garantia limitada se rige por las leyes locales de Israel.

Advertencia
El usuario deberd seguir las instrucciones de instalacién y funcionamiento del Fabricante, incluyendo probar el
Producto y todo el sistema una vez a la semana como minimo y tomar todas las precauciones necesarias para su
seguridad personal y la proteccién de su propiedad.
* En caso de conflicto, contradiccién o interpretacién entre la versién en inglés de la garantia y otras versiones,
prevalecera la version en inglés.

21



g

¥ Teclado portatil sem fio KP-241 PowerG
Guia de inicio rapido

Portu



Teclado portétil sem fio KP-241 PowerG

Recursos do teclado
Tabela 1. Pegas do teclado

Figura 1. Pegas do teclado

Pega Descri¢do

1 Botdo de desarme

Q_&® @

Botdo Armar CASA

Botdo Armar Ausente

Botdo de ativagdo de PGM

of(

Botdo de fungao

0000

Botdo de armar instantaneo

Botdo de Status/Cancelar

2
3
4
5 Selecdo de particdo
6
7
8
9

Botdo de Emergéncia

10 Bot&do de Incéndio

1" Alarme de panico

12 Indicador de LED

13 Leitor de tag

14 Suporte de montagem

15 Ima de protegio traseiro
16 Parafuso de bloqueio

17 Compartimento da bateria
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Guia de referéncia rapida
Tabela 2. Guia de referéncia rapida

Teclado portétil sem fio KP-241 PowerG

Recurso Descrigdo Comando
Armar Casa Arma o sistema para proteger o perimetro do local. O movimento no interior ndo aciona um Pressione o botdo Armar Casa e insira o seu cédigo de usuério
alarme. ou apresente sua tag.
. 5 . Pressione o botdo Armar Ausente e insira o seu cédigo de
Armar Ausente Arma o sistema quando vocé desocupa o local protegido.

usudrio ou apresente sua tag.

Armar répido Casa

Arma o sistema sem precisar fornecer um cédigo de usuario.
Obs.: Ative o Armar rapido no painel de controle para usar esta fungdo.

Mantenha pressionado o botdo Armar Casa por dois segundos

Armar répido Ausente

Arma o sistema sem precisar fornecer um cédigo de usuario.
Obs.: Ative o Armar rapido no painel de controle para usar esta fungdo.

Mantenha pressionado o botdo Armar Ausente por dois
segundos

Armar chave de trava.

Arma ausente e habilita uma mensagem de chave de trava automatica para um ou mais
numeros de telefone designados ou para o aplicativo do usudrio quando um usuario de chave
de trava desarma o sistema. Por exemplo, os pais podem usar esse recurso para receber uma
notificagdo quando uma crianca chegar em casa e desarmar o sistema. Vocé pode atribuir
usudrios da chave de trava aos usudrios de 5 a 8.

Pressione o botdo Armar ausente trés vezes.

Armar instantaneo

Use esse recurso para pular o periodo de atraso na entrada depois de armar o sistema.
Uma detecgdo em qualquer zona acionara um alarme imediado.

Pressione o botdo Armar Casa ou Armar Ausente, insira seu
cédigo de usudrio ou apresente seu identificador e, em seguida,
pressione o botdo Armar Instantaneo.

Desarmar

Restaura o sistema para o estado de espera

Pressione o botdo Desarmar e insira o seu cédigo de usuério ou
apresente sua tag.

Desarmando sob
coer¢do

Inicia um alarme silencioso se vocé precisar desarmar o sistema sob press&o.
O sistema desarma normalmente, mas um alarme silencioso é transmitido para a estagdo de
monitoramento.

Pressione o botdo Desarmar e insira o cédigo de desarmar o
sistema sobre coercdo. Por padrdo, esse cédigo de coergdo é
2580.

Alarme de emergéncia

Inicia um alarme de emergéncia.

Mantenha pressionado o botdo Emergéncia por dois segundos

Alarme de incéndio

Inicia um alarme de incéndio.

Mantenha pressionado o botdo Incéndio por dois segundos

Alarme de panico

Inicia um alarme de panico

Mantenha pressionado os botdes de Emergéncia e Incéndio por
dois segundos.

ParticGes

Use o recurso de parti¢do para armar e desarmar até trés areas controlaveis.
Obs.: Habilite a parti¢do no painel de controle para usar esse recurso.

Pressione os botdes Parti¢do 1, 2 ou 3 para selecionar uma
parti¢do antes de armar ou desarmar o sistema.

Botdo de fungdo

Ativa a funcdo definida pelo instalador.

Pressione o botdo Fungéo.
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IndicacBes gerais
A tabela a seguir descreve o significado das indicagdes de LED que ocorrem durante
o uso geral do teclado:

Tabela 3. Indicag8es gerais de LED

LED Indicagdo

Vermelho O comando transmite com sucesso para o painel
de controle. Isso ocorre apds cada entrada.

Verde com sintonia bem-
sucedida

Operagdo bem-sucedida

Vermelho com falha na sintonia A operacéo falhou

IndicacBes de armacao

Se o sistema ndo estiver pronto para armar ou apresentar uma condi¢do de
problema ou alarme, o botéo Status pisca por alguns segundos. Consulte a se¢do
Solicitagbes de status para obter informacgdes sobre como recuperar informagdes de
status no painel de controle.

SolicitagGes de status
e Pressione o botdo Status para solicitar o status do seu sistema

O LED pisca uma vez na cor vermelha para indicar a solicitagdo de status e, em
seguida, o botdo Armar Ausente, Armar CASA, ou Desarmar acende por alguns
segundos para indicar o status de armacao.

Tabela 4. IndicagGes de LED de solicitagdo de status

LED Indicagdo
Verde Pronto para armar
Vermelho N&o estd pronto para armar.

Isso pode significar que uma ou mais zonas néo estdo
protegidas. Proteja ou ignore a zona para armar o sistema.
Amarelo Problema ou alarme ativo.

Revise e elimine o problema para armar o sistema.
Amarelo piscando Bateria fraca
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Registro de tags de proximidade

Vocé pode usar tags de proximidade em vez de cédigos de usuario para armar e
desarmar o sistema. Uma tag de proximidade pode ser atribuida a cada um dos
cédigos de usudrio 1a 8.

1 Verifique se o sistema esta desarmado.
2 Insira o menu de MENU UTILIZADOR no painel de controle. Digite o cédigo de
usuario.

3 Selecione a opgdo de CARTOES e pressione OK.

4 Selecione ADIC. CARTOES e pressione OK. O painel exibira: REGIST. AGORA ou
INTR.ID:XXX-XXXX.

5 Pressione o botdo de Armar Ausente no teclado. O botdo de Armar Ausente
pisca.

6 Apresente a tag de proximidade a &rea do leitor de tags no teclado dentro do
limite de tempo. Se a etiqueta for registrada com éxito, uma melodia de
sucesso serd ouvida e o visor do painel de controle exibird o REGISTADO.

7 Opcional: Para atribuir a marca a outro usuario, por exemplo, Usuario n° 5,
digite 05 ou clique no bot&o Avancar até que o visor mostre T05: CARTAQ.
Pressione OK para confirmar.

Controle de aparelhos elétricos configurados

O teclado permite o controle remoto de aparelhos elétricos conectados a saida PGM
do painel de controle.

Pressione o botdo de ativagdo de PGM.

Para ligar o dispositivo, pressione o botdo Armar Ausente.

Para desligar o dispositivo, pressione o botdo Desarmar.

Para alternar o status do dispositivo, pressione o botdo Armar Casa.

AWN
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Trocando a bateria

Cuidado! Ha um risco de exploséo se a bateria for trocada por um tipo incorreto.
Entre em contato com o instalador para identificar o tipo de bateria correto.

1 Deslize a tampa do compartimento da bateria.

2 Remova a bateria antiga e insira a nova bateria. Certifique-se de que a
polaridade esteja correta.

3 Feche atampa.

Aviso! Descarte as baterias usadas de acordo com as instrugdes do fabricante e com
as regras e normas locais.
Limpeza do teclado

Limpe o teclado usando um pano sem fiapos ou lengos umedecidos. Umedeca
levemente o pano ou a toalha com dgua, agente de limpeza para vidro doméstico ou
alcool isopropilico de baixa concentragao (IPA).

Aviso! N&o use produtos de limpeza que contenham é&cidos, alvejantes ou agentes
corrosivos.
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Especifica¢Bes
Tabela 5. Especificagdes

Teclado portatil sem fio KP-241 PowerG

Recurso

Descri¢do

Dimensdes (A x L x D)

127 x 70 x 24 mm ou 5 x 2-3/4 x 31/32 pol.

Peso

125 g (4,4 oz.), incluindo bateria

Bateria

1x3V, tipo CR123A.
Obs.: Use uma bateria GP ou Panasonic soment

Vida util da bateria

3 anos, em caso de uso normal

Temperatura
operacional

0°Ca49:C ou32°Fa120°F

Umidade relativa

93%, ndo condensante

Faixas de frequéncia

433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz,119-135
KHZ

Poténcia Tx max

10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBpA/M
@ 10M @ 119-135 KHz

Consulte o Guia do usudrio do painel de controle para obter mais detalhes sobre os
recursos que vocé pode controlar com o teclado KP-241 PG2.

Para obter instrucdes detalhadas de instalagdo do teclado KP-241 PG2, consulte D-
308143 em http://www.visonic.com/download-center. Como alternativa, entre em
contato conosco pelo e-mail info@visonic.com para solicitar a versdo completa do

guia de instalagdo.
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Conformidade com os padr&es

C € Europa: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN
50131-1 Grau 2 Classe II, EN 50131-6, Tipo C.

Assim, Visonic Ltd. declara que o equipamento de radio do tipo KP-241 PG2 estda em conformidade com a

Diretiva 2014/53/EU. O texto completo da declaragdo de conformidade EU esta disponivel no seguinte

endereco da Internet: http://www.visonic.com/download-center.

Certificado pelo 6rgdo credenciado noruegués Applica Test & Certification AS em conformidade com EN 50131-
3,EN50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4, e EN 50130-5.

REINO UNIDO: Esse produto é adequado para uso em sistemas instalados em conformidade com a PD6662 em
Grau 2 e classe ambiental 2. BS8243

EUA: FCC - Parte 15 do CFR 47

Canada: IC RSS-247.

Este dispositivo cumpre com a Parte 15 das Regras da FCC e com um ou mais padrdes RSS do setor isentos
de licenga do Canada. A operagdo estd sujeita a duas condigdes: (1) Este dispositivo ndo pode causar
interferéncia nociva e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer interferéncia que possa ser recebida ou que
possa causar a operagao indesejada.

Para obedecer a se¢do 1.1310 da FCC relacionada a exposicdo de pessoas aos campos eletromagnéticos de
frequéncia de radio e requisitos de IC, implemente a seguinte instrugdo: Uma distancia de pelo menos 20

cm entre o equipamento e todas as pessoas envolvidas deve ser mantida durante a operagdo do
equipamento.

@ Observagdo: O equipamento foi testado e provou estar de acordo com os limites para um dispositivo
digital de Classe B, em conformidade com a Parte 15 das normas FCC. Esses limites s&o feitos para
proporcionar uma protegdo razoavel contra interferéncia prejudicial em uma instalagao residencial. Este
equipamento gera, usa e pode radiar energia em frequéncias de radio e, se ndo instalado e usado de acordo
com as instrugdes, pode causar interferéncia prejudicial a comunica¢des de rédio. No entanto, ndo hé garantia
de que ndo ocorrera interferéncia em uma instalagao especifica. Se esse equipamento causar interferéncia
prejudicial a recepgdo de radio ou televisdo, que pode ser determinada ao ligar e desligar o equipamento, o
usuario é encorajado a tentar corrigir a interferéncia por uma ou mais das seguintes medidas:

* Reposicionar ou mudar a antena de recepgdo.

« Aumentar o espago entre 0 equipamento e o receptor.

« Conectar o equipamento em uma tomada em um circuito diferente do que alimenta o receptor.

« Consultar a distribuidora ou um técnico de radio/TV experiente para obter ajuda.

Esse aparelho digital da classe B estd em conformidade com a ICES-003 canadense.

AVISO! As alteragdes ou modificacdes nesta unidade que ndo sejam expressamente aprovadas pela parte
responsavel pela conformidade poderdo anular a autoridade do usuario para operar o equipamento.
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R.E.E.E. Declaragdo de Reciclagem de Produto

Para obter informagdes referentes & reciclagem deste produto, entre em contato com a
empresa da qual originalmente o adquiriu. Se estd descartando este produto, e ndo
devolvendo-o para conserto, vocé deve garantir que ele seja retornado como
identificado por seu fornecedor. Este produto ndo deve ser jogado fora como lixo
comum.

_ Diretiva 2012/19/EU de Equipamentos de Elétrico e Eletronicos Residuais.

Garantia

A Visonic Limited (o "Fabricante") garante apenas este produto (o "Produto”), unicamente para o comprador original
(o "Comprador”), contra defeitos de fabricagéo e materiais defeituosos, sob uso normal do Produto por um periodo de
doze (12) meses, a contar da data do envio por parte do Fabricante.

Esta Garantia € absolutamente condicionada ao fato de o Produto ter sido devidamente instalado, mantido e operado
nas condi¢des de uso normal de acordo com as instrugdes de instalagéo e operagéo recomendadas pelo Fabricante.
Produtos que tenham se tornado defeituosos por qualquer outro motivo, a critério do Fabricante, como instalagdo
inadequada, ndo observagao das instrugdes recomendadas para instalacéo e operacéo, negligéncia, dano proposital,
mau uso ou vandalismo, dano acidental, alteragéo, adulteragdo, ou conserto por qualquer pessoa que nido o
Fabricante, ndo séo cobertos por esta Garantia.

Nenhum software estd coberto por garantia. Além disso, todos os produtos de software sdo vendidos como uma
licenca de usuéario de acordo com os termos do acordo de licenga de software incluido com o Produto em quest&o.”
O Fabricante ndo afirma que este Produto ndo pode ser comprometido e/ou evitado ou que o Produto impedira
qualquer morte e/ou ferimento pessoal, e/ou dano a propriedade resultante de furto, roubo, incéndio ou qualquer outro,
ou que o Produto fornecera, em todos os casos, aviso ou protegédo adequada. O Produto, adequadamente instalado
e mantido, apenas reduz o risco de que tais eventos ocorram sem aviso e ndo é uma garantia ou seguro de que tais
eventos ndo irdo ocorrer.

Condicdes para a anulagdo da garantia

Esta garantia se aplica somente a defeitos em pecas e no acabamento relacionados ao uso normal dos Produtos. Ela
n&o cobre:

e dano incorrido em envio ou manuseio;

« dano causado por desastre como incéndio, inundacéo, vendaval, terremoto ou trovdes;

. Qano devido a causas além do controle do Fornecedor, como voltagem excessiva, choque mecéanico ou dano por
agua;

« dano causado por acoplamento, alteragdes, modificagdes né&o autorizadas ou objetos estranhos sendo usados com
ou em conjunto com os Produtos;

« dano causado por periféricos (a menos que tais periféricos tenham sido fornecidos pelo Fornecedor);

« defeitos causados pela falha em providenciar um ambiente de instalagdo adequado para os produtos;

« dano causado pelo uso dos Produtos para fins diferentes daqueles para os quais foram feitos;

* dano por manutencgéo inadequada;

« dano que surja de qualquer outro abuso, mau uso ou aplicagdo imprépria dos Produtos.
Itens n&o cobertos pela garantia:
Além dos itens que anulam a Garantia, 0s seguintes itens ndo s&o cobertos por ela: (i) custo do frete até o centro de
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reparo; (i) taxas alfandegérias, impostos ou IVA a ser pago; (iii) Produtos néo identificados com a etiqueta de produto,
nimero de lote ou de série do Vendedor; (iv) Produtos desmontados ou reparados de tal maneira que afeta
negativamente o desempenho, impede a inspecéo adequada ou o teste a fim de verificar qualquer reinvindicagéo de
garantia. Os cartdes ou tags de acesso devolvidos para substituicdo na garantia serdo creditados ou substituidos a
critério do Vendedor.

ESTA GARANTIA E EXCLUSIVA E SUBSTITUI EXPRESSAMENTE TODAS AS OUTRAS GARANTIAS,
OBRIGAC@ES OU RESPONSABILIDADES, SEJAM ELAS ESCRITAS, VERBAIS, EXPRESSAS OU IMPLICITAS,
INCLUSIVE QUALQUER GARANTIA DE COMERCIABILIDADE OU ADEQUACAO PARA UM FIM EM ESPECIAL,
OU OUTROS. EM HIPOTESE ALGUMA O FABRICANTE SERA RESPONSAVEL COM RELAQAO A QUALQUER
PESSOA POR QUALQUER DANO CONSEQUENTE OU INCIDENTAL POR VIOLACAO DESTA GARANTIA OU
QUAISQUER OUTRAS GARANTIAS, CONFORME MENCIONADO ANTERIORMENTE.

EM HIPOTESE ALGUMA O FABRICANTE SERA RESPONSAVEL POR QUALQUER DANO ESPECIAL,
INDIRETO, INCIDENTAL, CONSEQUENTE OU PUNITIVO OU POR PERDA, DANO OU DESPESA, INCLUSIVE
PERDA DE USO, LUCROS, RECEITA OU REPUTAQAO, DECORRENTES DIRETA OU INDIRETAMENTE DO USO
DO OU DA INCAPACIDADE DE USAR O PRODUTO POR PARTE DO COMPRADOR, OU POR PERDA OU
DESTRUICAO DE OUTRAS PROPRIEDADES, OU POR QUALQUER OUTRA CAUSA, MESMO QUE O
FABRICANTE TENHA SIDO AVISADO DA POSSIBILIDADE DE TAL DANO

O FABRICANTE NAO TERA QUALQUER RESPONSABILIDADE POR QUALQUER MORTE, FERIMENTO
PESSOAL E/OU CORPORAL E/OU DANO A PROPRIEDADE OU OUTROS PREJUIZOS, SEJAM DIRETOS,
INDIRETOS, INCIDENTAIS, CONSEQUENTES OU OUTROS, COM BASE EM UMA ALEGACAO DE QUE O
PRODUTO NAO FUNCIONOU. CONTUDO, SE O FABRICANTE FOR CONSIDERADO RESPONSAVEL, DIRETA
OU INDIRETAMENTE, POR QUALQUER PERDA OU DANO DECORRENTE SOB ESTA GARANTIA LIMITADA, A
RESPONSABILIDADE MAXIMA DO FABRICANTE (SE HOUVER) NAO DEVERA, EM HIPOTESE ALGUMA,
EXCEDER O PRECO DE COMPRA DO PRODUTO EM QUESTAO, QUE DEVE SER FIXADO COMO DANOS
LIQUIDADOS E NAO COMO PENALIDADE, E ESTE SERA O UNICO E EXCLUSIVO RECURSO CONTRA O
FABRICANTE.

Ao aceitar a entrega do Produto, o Comprador concorda com tais condi¢des de venda e garantia e reconhece que
elas lhe foram informadas.

Algumas jurisdigdes nao permitem a exclus&o ou limitagéo de danos incidentais ou consequentes, e, portanto, essas
limitagdes podem n&o se aplicar em determinadas circunstancias.

O Fabricante ndo tera qualquer responsabilidade decorrente do corrompimento e/ou mau funcionamento de qualquer

equipamento de telecomunicagdes ou eletrdnico, ou de quaisquer programas.
As obrigagbes do Fabricante sob esta Garantia se limitam unicamente ao conserto e/ou & troca, a critério do
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Fabricante,

de qualquer Produto ou parte do mesmo que possa se mostrar defeituosa. Nenhum reparo e/ou troca fard com que
se estenda o periodo de Garantia. O Fabricante néo sera responsavel por custos de desmontagem e/ou reinstalag&o.
Para exercer esta Garantia, o Produto deve ser devolvido ao Fabricante com frete pré-pago e segurado. Todos os
custos de frete e seguro séo de responsabilidade do Comprador e néo estéo inclusos nesta Garantia.

Para vendas em Israel somente:

O Comprador deve seguir as disposicdes da regulamentacao relativa a Lei de Protegdo ao Consumidor de Israel -
1981 ("Lei de Protecdo ao Consumidor”), incluindo os Regulamentos de Protegdo ao Consumidor de Israel (Adesivo
de Garantia), 5772-2012) ("Regulamentos"), incluindo, sem limitag&o (i) fornecer a seus clientes pelo menos a garantia
minima exigida pela Lei de Defesa do Consumidor e (ii) garantir que um certificado de garantia e um adesivo de
garantia (conforme definido nos Regulamentos) ("Adesivo de Garantia") sejam anexados a qualquer produto vendido,
e a data da venda do produto ao consumidor ou ao usuério final deve ser adicionada de maneira legivel no Adesivo
da Garantia.

Em nenhum caso, a conformidade do Comprador com as Leis e Regulamentos de Prote¢éo ao Consumidor estendera
qualquer uma das obrigagdes de garantia do Fabricante sob esta garantia, e o0 Comprador sera responsavel por
qualquer garantia que fornega em relacdo aos Produtos que excedam ou sejam diferentes desta garantia .

Esta Garantia ndo deve ser modificada, alterada ou estendida, e o Fabricante ndo autoriza ninguém a agir em seu
nome na modificagéo, variacdo ou extensdo desta Garantia. Esta Garantia se aplicara apenas ao Produto. Todos os
produtos, acessérios ou anexos de terceiros usados em conjunto com o Produto, incluindo baterias, seréo cobertos
exclusivamente por sua prépria garantia, caso haja. O Fabricante n&o sera responsavel por qualquer dano ou perda
de qualquer natureza, direta, indireta, incidental, consequente ou outra, causado pelo mau funcionamento do Produto
devido a produtos, acessérios ou anexos de terceiros, incluindo baterias, usados em conjunto com os Produtos. Esta
Garantia € exclusiva ao Comprador original e ndo é passivel de cessao.

Esta Garantia se da em acréscimo a seus direitos legais, ndo os afetando. Toda disposicéo desta Garantia que seja
contraria a lei no estado ou pais no qual o Produto é fornecido ndo se aplicara.

Lei vigente:

Essa exclusdo de responsabilidades de garantias e garantia limitada é regida pelas leis domésticas de Israel.

Aviso!
O usuéario deve seguir as instrugdes de instalagéo e operagéo do Fabricante, inclusive testes do Produto e de todo o
seu sistema ao menos uma vez por semana, e tomar todas as precaugdes necessarias para sua seguranga e para a
protecdo de sua propriedade.
* Em caso de conflito, contradi¢do ou interpretagéo entre a versdo em inglés da garantia e outras versdes, a verséao
em inglés prevalecera.
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Caractéristiques du clavier

. . . Tableau 1. Description du clavier
Figure 1. Description du clavier

Légende | Description
@ @ @ 1 Touche de désarmement
T ] 2 Touche d’armement partiel
(\\((.)) 3 Touche d’armement total
@ 4 Touche d'activation PGM
‘/ 5 Sélection de la partition
6 Touche de fonction
7 Touche d’armement instantané
8 Touche Etat/Annuler
9 Alerte urgence médicale
10 Alerte incendie
1" Alerte panique
12 Voyant lumineux
13 Lecteur de badge
14 Support de fixation
15 Aimant d’autoprotection
16 Vis de verrouillage
17 Compartiment de la pile
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Guide de référence rapide
Tableau 2. Guide de référence rapide

Caractéristique

Description

Commande

Armement partiel

Arme le systéme pour protéger le périmétre du site. Les mouvements a l'intérieur du périmétre
ne déclenchent pas I'alarme.

Appuyez sur la touche Armement partiel et saisissez votre code
utilisateur ou présentez votre badge.

Armement total

Arme le systéeme lorsque vous quittez le site protégé.

Appuyez sur la touche Armement total et saisissez votre code
utilisateur ou présentez votre badge.

Armement partiel
rapide

Arme le systéme sans exiger la saisie d'un code utilisateur.
Remarque : activez I'option d’armement rapide sur la centrale d'alarme pour utiliser cette
fonction.

Maintenez la touche Armement partiel enfoncée pendant deux
secondes.

Armement total rapide

Arme le systéme sans exiger la saisie d'un code utilisateur.
Remarque : activez I'option d’armement rapide sur la centrale d'alarme pour utiliser cette
fonction.

Maintenez la touche Armement total enfoncée pendant deux
secondes.

Armement mémo clé

Arme totalement I’alarme du site et active I’envoi automatique d'un message de déverrouillage
a un ou plusieurs numéros de téléphone spécifiés ou a I'application mobile de I'utilisateur dés
qu’un utilisateur disposant de la clé de verrouillage désarme le systéme. Par exemple, les
parents peuvent utiliser cette fonction pour recevoir une notification lorsqu’un enfant est rentré
a la maison et a désarmé le systéme. Vous pouvez désigner les codes utilisateur 5 & 8 comme
utilisateurs « mémo clé ».

Appuyez trois fois sur la touche Armement total.

Armement instantané

Utilisez cette fonction pour annuler le délai d’entrée une fois que vous avez armé le systeme.
Toute détection dans n'importe quelle zone déclenchera une alarme immédiate.

Appuyez sur la touche Armement partiel ou Armement total,
saisissez votre code utilisateur ou présentez votre badge, puis
appuyez sur la touche Armement instantané.

Désarmer

Rétablit I'état de veille du systéme.

Appuyez sur la touche Désarmer et saisissez votre code
utilisateur ou présentez votre badge.

Désarmement sous la
contrainte

Déclenche une alarme silencieuse si vous devez désarmer le systeme sous la contrainte.
Le désarmement s'effectue normalement, mais une alarme silencieuse est transmise au centre
de surveillance.

Appuyez sur la touche Désarmer et saisissez le code d'activation
sous contrainte. Le code d'activation sous contrainte par défaut
est le 2580.

Alarme Urgence

Lance une alarme d'urgence.

Maintenez la touche Urgence enfoncée pendant deux secondes.

Alarme Incendie

Lance une alarme incendie.

Maintenez la touche Alarme incendie enfoncée pendant deux
secondes.

Alarme Panique

Lance une alarme Panique.

Maintenez les touches Urgence et Alarme Incendie enfoncées
pendant deux secondes.

D-307871 KP-241 PG2 Guide de démarrage rapide
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Caractéristique Description

Commande

fonction.

Utilisez la fonction de partition pour armer et désarmer trois zones sous contréle.
Partitions Remarque : activez I'option de partitionnement sur la centrale d'alarme pour utiliser cette

Appuyez sur les touches Partition 1, 2 ou 3 pour sélectionner la
partition souhaitée avant d’armer ou de désarmer le systéeme.

Touche de fonction Active la fonction réglée par I'installateur.

Appuyez sur la touche Fonction.

Signification des voyants lumineux

Le tableau suivant décrit la signification des voyants lumineux qui s’allument lors de
I"utilisation classique du clavier :

Tableau 3. Signification générale des voyants

Voyant Signification

Rouge La commande transmet correctement a la
centrale. Cela se produit aprés chaque action.

Vert avec mélodie d'opération
réussie

Opération terminée correctement

Rouge avec mélodie d'échec Echec de I'opération

Indications relatives a I'armement

Si le systéme n’est pas prét pour I'armement ou présente un probléme ou une
condition d’alarme, la touche Etat clignote pendant quelques secondes. Pour plus
d’'informations sur la récupération des informations d’état a partir de la centrale,
voir la section Demandes relatives a /’état section.

Demandes relatives a I'état

o Appuyez sur la touche Etat pour accéder & I'état de votre systéme.

Le voyant clignote en rouge une fois pour indiquer la demande relative a I'état, puis
la touche Armement total, Armement partiel ou Désarmer s’allume pendant
quelques secondes pour spécifier I'état d’armement.
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Tableau 4. Signification des voyants relatifs a I'état

Voyant Signification
Vert Prét pour I'armement
Rouge Non prét pour I'armement.

Cela peut signifier qu’une ou plusieurs zones ne sont pas
protégées. Pour armer le systéme, protégez ou ignorez la zone.

Jaune Détection d’un probleme ou d'une alarme active.
Pour armer le systéme, vérifiez et corrigez le probléme.
Jaune clignotant Pile faible

Enregistrement de badges de proximité

Vous pouvez utiliser des badges de proximité a la place des codes utilisateur pour
armer et désarmer le systéme. Un badge de proximité peut étre attribué a chacun
des codes utilisateur 1 a 8.

1 Assurez-vous que le systéme est désarmé.

2 Accédez au menu MODE UTIL de la centrale. Saisissez votre code utilisateur.

3 Sélectionnez I'option BADGE PROX, puis appuyez sur OK.

4  Sélectionnez AJOUT NV PROX, puis appuyez sur OK. L’écran affiche APPREND
MAINTN ou ENTR ID:3XxX-XXXX.

5 Appuyez sur la touche Armement total du clavier. La touche Armement total se
met a clignoter.

6 Passez le badge de proximité devant la zone du lecteur de badge du clavier
dans le délai imparti. Si le badge est enregistré correctement, une mélodie
d’opération réussie est émise et I'écran de la centrale affiche PERIF
ENREGISTRE.
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7 Facultatif : pour attribuer le badge a un autre utilisateur, par exemple,
« Utilisateur n°5 », saisissez 05 ou appuyez sur le bouton d’avance jusqu’a ce
que I'écran indique T05: Badge (Prox). Appuyez sur OK pour valider.

Contrdle des appareils électriques configurés

Le clavier permet de télécommander des appareils électriques connectés a la sortie
PGM de la centrale.

1 Appuyez sur la touche d'activation PGM.
2 Pour activer le périphérique, appuyez sur la touche Armement total.
3 Pour désactiver le périphérique, appuyez sur la touche Désarmer.

4 Pour changer I'état du périphérique, appuyez sur la touche Armement partiel.

Remplacement de la pile
Attention ! Risque d'explosion si vous remplacez la pile par une pile de type

incorrect. Contactez I'installateur pour identifier le modéle de pile approprié.

1 Ouvrez le cachedu compartiment de la pile.
2 Retirez I'ancienne pile et insérez la pile neuve. Vérifiez la polarité.
3 Fermezle cache.

Avertissement ! Mettez les piles usagées au rebut en suivant les instructions du
fabricant et conformément aux régles et réglementations locales.
Nettoyage du clavier

Nettoyez le clavier a I'aide d'un chiffon non pelucheux ou de lingettes douces.
Imprégnez légérement le chiffon ou les lingettes d’eau, de produit nettoyant
ménager ou d'une solution d’alcool isopropylique (IPA) a faible concentration.

Avertissement ! N'utilisez pas de produits de nettoyage qui contiennent des acides,
de I'eau de javel ou des agents corrosifs.

D-307871 KP-241 PG2 Guide de démarrage rapide

Caractéristiques techniques

Tableau 5. Caractéristiques techniques

Caractéristique

Description

Dimensions (H x | x P)

127 x 70 x 24 mm (5 x 2-3/4 x 31/32 po)

Poids

125 g (4,4 oz), pile incluse

Pile 1 pile 3V, type CR123A
Remarque : utilisez exclusivement une pile GP ou
Panasonic.

Durée de vie 3 ans (usage normal)

Température en
fonctionnement

0°Ca49°C(32°Fa120°F)

Humidité relative

93 % sans condensation

Bandes de fréquence

433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz, 119-135 KHZ

Puissance d'émission max

10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBpUA/M @
10M @ 119-135 KHz

Pour plus de détails sur les fonctions qu’il est possible de contrdler a I'aide du clavier
KP-241 PG2, consultez le Guide de /'utilisateur de votre centrale.

Pour des instructions d’installation détaillées concernant le clavier KP-241 PG2,
consultez le document D-308144 disponible sur le site
http://www.visonic.com/download-center. Vous pouvez également nous contacter
par e-mail a info@visonic.com afin de demander la version compléte du manuel

d’installation.
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Conformité aux normes

c € Europe : EN 300220, EN 300330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3,
EN 50131-1 Grade 2 Classe II, EN 50131-6, type C.

Visonic Ltd. déclare par la présente que I’équipement radio de type KP-241 PG2 est conforme a la Directive

2014/53/UE. Le texte complet de la déclaration de conformité européenne est disponible a I'adresse

suivante : http://www.visonic.com/download-center.

Certifié par I'organisme de conformité agréé par la Norvége, Applica Test & Certification AS, conformément aux
normes EN 50131-3, EN 50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4 et EN 50130-5.

ROYAUME-UNI: Ce produit est adapté aux systémes conformes a la norme PD6662, Grade 2, Classe
environnementale 2. BS8243

Etats-Unis : FCC-CFR 47, partie 15.

Canada : IC RSS-247.

Le présent appareil est conforme aux CNR d'Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de
licence. L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes: (1) I'appareil ne doit pas produire de
brouillage, et (2) I'utilisateur de I'appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, méme si le
brouillage est susceptible d'en compromettre le fonctionnement.

Afin de respecter la section 1.1310 de la Réglementation FCC, portant sur I'exposition des individus aux
champs électromagnétiques des fréquences radio, ainsi que les exigences IC, suivez les instructions
suivantes : Respecter une distance d’au moins 20 cm entre |I'équipement et les personnes lorsque |'appareil
est en fonctionnement.

Remarque : Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
numériques de Classe B, conformément a la Partie 15 de la Réglementation FCC. Ces limites sont congues pour
fournir une protection raisonnable contre les interférences dangereuses en environnement résidentiel. Cet
équipement génere, utilise et peut émettre des fréquences radio et, s'il n’est pas installé et utilisé
conformément aux instructions, provoquer des interférences altérant les communications radio. Il n’existe
toutefois aucune garantie que les interférences ne se produiront pas dans une installation particuliere. Si cet
équipement provoque des interférences altérant la réception de la radio et de la télévision, ce qui peut étre
vérifié en I'éteignant et en le rallumant, |'utilisateur est encouragé a essayer de corriger les interférences en
appliquant une ou plusieurs des mesures suivantes :

« Réorienter ou déplacer I'antenne de réception.

* Augmenter la distance entre |I'équipement et le récepteur.

« Brancher I'équipement a une prise appartenant a un autre circuit électrique que celui du récepteur.

« Consulter le revendeur ou un technicien radio/TV expérimenté pour obtenir de I'aide.

Cet appareil numerique de la classe B est conforme a la norme ICES-003 du Canada.
AVERTISSEMENT ! Toute modification apportée a cet appareil et non approuvée expressément par la partie
responsable de la conformité pourrait annuler le droit de I'utiliser.
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D.E.E.E. Déclaration sur le recyclage du produit

Pour toute information concernant le recyclage de ce produit, vous devez contacter
I"entreprise a laquelle vous I'avez acheté initialement. Si vous mettez ce produit au rebut
et ne |'envoyez pas en réparation, veillez a le retourner en suivant les instructions du
fournisseur. Vous ne devez pas jeter cet appareil avec les déchets ménagers.

Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques.

Garantie

Visonic Limited (le « Fabricant») garantit uniquement ce produit (le « Produit») a I'acquéreur original
('« Acquéreur ») contre tout défaut de piece et main-d’ceuvre dans des conditions normales d'utilisation pendant les
douze (12) mois suivant la date de livraison par le Fabricant.

Cette Garantie est totalement assuijettie a I'installation, la maintenance et I'utilisation appropriées du Produit, dans des
conditions normales et conformément aux instructions d'installation et de fonctionnement recommandées par le
Fabricant. La Garantie ne couvre pas les Produits devenus défaillants pour toute autre raison (a la discrétion du
Fabricant) comme une installation incorrecte ou non conforme aux instructions d'installation et de fonctionnement,
négligence, dommages volontaires, abus, vandalisme, accident, modification ou réparation non effectuée par le
fabricant.

La Garantie ne couvre pas le logiciel, et tous les produits logiciels sont vendus sous forme de licence utilisateur
conformément aux termes de I'accord de licence logicielle fourni avec le Produit.

Le Fabricant n’affirme nullement que ce Produit ne peut étre contourné ou trompé, ni qu'il évitera le déces, des
blessures ou des dommages matériels suite & un cambriolage, vol, incendie ou autre, ni qu'il assurera un avertissement
ou une protection adéquats en toutes circonstances. Ce Produit, correctement installé et maintenu, ne fait que réduire
le risque que de tels événements surviennent sans avertissement, et n’apporte ni garantie ni assurance qu'ils ne se
produiront pas.

Conditi d dela

Cette garantie s’applique uniquement aux défauts de piéces et main-d’ceuvre dans le cadre d’une utilisation normale
des Produits. Elle ne couvre pas les dommages suivants :

« dommages survenus pendant la livraison ou la manutention ;
« dommages dus a un sinistre tels qu’un incendie, une inondation, un vent fort, un tremblement de terre ou la foudre ;

e dommages causés par des phénomeénes non contrélables par le Vendeur, tels qu'une surtension, un choc
mécanique ou un dégat des eaux ;

« dommages dus a un ajout, altération, modification ou objet étranger utilisé avec les Produits ;

« dommage di a des périphériques (a moins qu’ils n’aient été fournis par le Vendeur) ;

* défaut dus a I'incapacité a fournir un environnement d'installation adapté aux produits ;

« dommage dd & I'utilisation des Produits & d’autres fins que celles pour lesquelles ils ont été congus ;
« dommage di & une maintenance incorrecte ;

« dommages dus a toute autre utilisation abusive, incorrecte ou inadaptée des Produits.

Eléments non couverts par la garantie :

Outre les conditions qui annulent la Garantie, les éléments suivants ne seront pas couverts par la Garantie : (i) frais
d’expédition jusqu’au centre de réparation ; (ii) frais douaniers, taxes ou TVA dus ; (iii) Produits non identifiés par
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I'étiquette du produit et le numéro de lot ou le numéro de série du Vendeur ; (iv) Produits dont le démontage et la
réparation ont eu pour conséquence de diminuer leurs performances ou d’empécher toute inspection ou test nécessaire
a l'intervention sous garantie. Les badges ou cartes d’accés retournés en vue d’un remplacement sous garantie seront
remboursés ou remplacés au choix du Vendeur.

CETTE GARANTIE EST EXCLUSIVE ET REMPLACE TOUTE AUTRE CONDITION, GARANTIE, ACCORD ET
OBLIGATION, EXPRESSE OU IMPLICITE, Y COMPRIS TOUTE GARANTIE DE VALEUR MARCHANDE,
D’ADEQUATION A UN USAGE SPECIFIQUE OU AUTRE. EN AUCUN CAS LE FABRICANT NE PEUT ETRE TENU
RESPONSABLE ENVERS QUICONQUE DE DOMMAGES CONSECUTIFS OU INDIRECTS POUR TOUT
MANQUEMENT AUX CONDITIONS DE TOUTE GARANTIE EXPRESSE OU IMPLICITE SUR CE MATERIEL.

EN AUCUN CAS LE FABRICANT NE SERA TENU RESPONSABLE DE DOMMAGES QUELS QU’ILS SOIENT,
SPECIAUX, INDIRECTS, ACCIDENTELS, CONSECUTIFS OU PUNITIFS OU DE TOUTE PERTE, DOMMAGE OU
DEPENSE, Y COMPRIS LA PERTE DE JOUISSANCE OU DE PROFITS RESULTANT DE L’INCAPACITE DE
L’ACQUEREUR A UTILISER LE PRODUIT, OU DE PERTE OU DESTRUCTION DE TOUTE AUTRE PROPRIETE
ET POUR TOUTE AUTRE CAUSE, MEME SI LE FABRICANT A ETE AVERTI DE LA POSSIBILITE DE TELS
DOMMAGES.

LE FABRICANT NE SAURAIT ETRE RESPONSABLE DE TOUS DECES, BLESSURE PERSONNELLE ET/OU
CORPORELLE ET/OU DOMMAGES MATERIELS OU AUTRE PERTE, DIRECTS, INDIRECTS, ACCESSOIRES,
CONSECUTIFS OU AUTRES, EN SE BASANT SUR UNE DEFAILLANCE DU PRODUIT. CEPENDANT, S| LE
FABRICANT EST RECONNU RESPONSABLE, DIRECTEMENT OU NON DE TOUT DOMMAGE OU PERTE
SURVENANT DANS LE CADRE DE CETTE GARANTIE LIMITEE, SON (EVENTUELLE) RESPONSABILITE
MAXIMALE NE POURRA EN AUCUN CAS DEPASSER LE COUT D’ACHAT DU PRODUIT, QUI SERA FIXE EN
TANT QUE DOMMAGES-INTERETS ET NON COMME UNE PENALITE, ET CONSTITUERA LE SEUL ET UNIQUE
RECOURS CONTRE LE FABRICANT.

En acceptant la livraison du Produit, I'Acquéreur accepte ces conditions de vente et de garantie et reconnait en avoir
été informé.

Certaines juridictions ne permettent pas d'exclusion ou de limitation de responsabilité pour des dommages directs ou
indirects, aussi la limitation ci-dessus peut ne pas s'appliquer dans certaines circonstances.

Le Fabricant n'acceptera aucune responsabilité consécutive a laltération et/ou au dysfonctionnement de tout
équipement électronique ou de télécommunication ou programme.

Les seules obligations du Fabricant dans le cadre de cette Garantie sont limitées a la réparation et/ou au remplacement,
a son entiére
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discrétion, de tout Produit ou piéce qui s’avérerait défectueux. Toute réparation et/ou remplacement ne prolongera
pas la durée initiale de la Garantie. Le Fabricant n'assumera pas les colts de démontage et/ou réinstallation. Pour
appliquer cette Garantie, le Produit doit étre retourné au Fabricant, assuré et en port payé. Tous les frais de port et
d’assurance sont a la charge de I'Acquéreur et sont exclus de cette Garantie.

Concernant exclusivement les ventes en Israél :

L’Acquéreur s’engage a respecter les dispositions de la Iégislation israélienne sur la protection des consommateurs —
réglementations de 1981 (« Loi sur la protection des consommateurs »), notamment les Réglementations israéliennes
sur la protection des consommateurs (Autocollant de garantie), 5772-2012, (les « Réglementations »), y compris sans
s'y limiter (i) en offrant a ses clients la garantie minimale exigée par la Loi sur la protection des consommateurs et (ii)
en s’assurant qu'un certificat de garantie et un autocollant de garantie (tels que définis dans les Réglementations)
(« Autocollant de garantie ») sont fixés a tous les Produits vendus et que la date de vente du Produit au consommateur
ou a I'utilisateur final est indiquée de fagon lisible sur I'’Autocollant de garantie.

En aucun cas la conformité de I'Acquéreur a la Loi et aux Réglementations sur la protection des consommateurs
n'étend les obligations de garantie du Fabricant dans le cadre de cette garantie. En outre, I'Acquéreur sera seul
responsable de toute garantie plus importante ou différente de la présente garantie qu'il offre concernant les Produits.
Cette garantie ne saurait étre modifiée ou étendue, et le Fabricant n’autorise personne & agir en son nom pour une
telle modification ou extension. Cette garantie ne s’applique qu'au Produit. Tous les autres produits, accessoires ou
ajouts utilisés de pair avec le Produit, tels que les piles, ne seront couverts que par leur propre garantie (le cas échéant).
Le Fabricant n'acceptera aucune responsabilité pour tout dommage résultant d’'un dysfonctionnement du Produit &
cause de tout produit, accessoire, ajout ou autre (y compris les piles) utilisé conjointement au Produit. Cette Garantie
est exclusive a I'Acquéreur original et ne peut étre transférée.

Cette Garantie compléte vos droits légaux et ne les affecte pas. Toute clause de cette garantie contraire au droit de
I'état ou du pays d'utilisation du Produit ne sera pas applicable.

Loi applicable :

Cette clause de non-responsabilité et cette garantie limitée sont régies par le droit national d’Israél.

Attention
L'utilisateur doit suivre les instructions d'installation et d'utilisation du Fabricant, y compris les consignes de test du
Produit et du systéme dans son ensemble, au moins une fois par semaine et prendre toutes les précautions requises
pour sa sécurité et la protection de sa propriété.
* En cas de conflit, contradiction probléme d'interprétation entre la version anglaise de la garantie et les autres versions,
la version anglaise prévaudra.
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Funktionen des Handsenders

Abb. 1. Teile des Handsenders

Q_&® @

floeg

Tabelle 1. Teile des Handsenders

D-307871 KP-241 PG2 Kurzanleitung

Teil Beschreibung

1 Taste ,Deaktivieren”

2 Taste ,Anwesend aktivieren”
3 Taste ,Abwesend aktivieren”
4 Taste ,PGM-Aktivierung”

5 Bereichsauswahl

6 Funktionstaste

7 Taste ,Sofort aktivieren”

8 Taste ,Status/Abbruch”

9 Notrufalarm

10 Taste ,Feuer”

1 Panikalarm

12 LED-Anzeige

13 Tag-Leser

14 Haltebugel

15 Magnethalter

16 Sicherungsschraube

17 Batteriefach
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Kurzanleitung
Tabelle 2. Kurzanleitung

PowerG-Handsender KP-241

Funktion

Beschreibung

Befehl

Anwesend aktivieren

Aktiviert das System bei Anwesenheit des Eigentiimers, um die Grundstiicksgrenze zu schitzen.
Bewegungen innerhalb der Grundstiicksgrenze 16sen keinen Alarm aus.

Driicken Sie die TasteAnwesend aktivieren, und geben Sie Ihren
Benutzercode ein bzw. halten Sie Ihr Tag vor den Empfanger.

Abwesend aktivieren

Aktiviert das System, wenn Sie das geschitzte Grundstiick verlassen.

Drucken Sie die TasteAbwesend aktivieren, und geben Sie Ihren
Benutzercode ein bzw. halten Sie Ihr Tag vor den Empfénger.

Anwesend schnell
aktivieren

Aktiviert das System schnell, ohne dass Sie einen Benutzercode eingeben missen.
Hinweis: Um diese Funktion nutzen zu kénnen, mussen Sie zundchst die Funktion ,Schnell
aktivieren” an der Alarmzentrale freigeben.

Dricken und halten Sie die Taste Anwesend aktivieren zwei
Sekunden lang gedriickt.

Abwesend schnell
aktivieren

Aktiviert das System schnell, ohne dass Sie einen Benutzercode eingeben missen.
Hinweis: Um diese Funktion nutzen zu kénnen, mussen Sie zundchst die Funktion ,Schnell
aktivieren” an der Alarmzentrale freigeben.

Dricken und halten Sie die Taste Abwesend aktivieren zwei
Sekunden lang gedruickt.

Schltsselkind

Aktiviert die Funktion ,Abwesend aktivieren” und erméglicht es, dass eine automatische
Schlusselkind-Nachricht an eine oder mehrere zugewiesene Telefonnummern oder an die
Benutzer-App gesendet wird, wenn ein Schlisselkind-Benutzer das System deaktiviert. Diese

Druicken Sie die Taste Abwesend aktivieren drei Mal.

aktivieren Funktion kann beispielsweise von Eltern genutzt werden, um eine Benachrichtigung zu erhalten,
wenn ein Kind wieder zu Hause ist und das System deaktiviert hat. Sie kénnen die Schlusselkind-
Benutzer zu den Benutzern 5 bis 8 zuordnen.
Driicken Sie die Taste Anwesend aktivieren oder Abwesend
Sofort aktivieren Mit dieser Funktion Uberspringen Sie die Eintrittsverzégerung des Systems. aktivieren, geben Sie Ihren Benutzercode ein bzw. halten Sie Ihr
Eine Erfassung in einer beliebigen Zone 16st unverzuglich einen Alarm aus. Tag vor den Empfanger, und driicken Sie dann die Taste Sofort
aktivieren.
Deaktivieren Schaltet das System Unscharf. Dricken Sie die Taste Deaktivieren, und geben Sie Ihren

Benutzercode ein bzw. halten Sie Ihren Tag vor den Empfénger.

Deaktivieren unter
Zwang

Sendet einen stummen Alarm, wenn Sie das System unter Zwang deaktivieren mussen.
Das System wird normal deaktiviert, es wird aber ein stummer Alarm an den Wachdienst
abgesetzt.

Dricken Sie die Taste Deaktivieren, und geben Sie den
,Deaktivieren unter Zwang“-Code ein. Der standardmafige
,Deaktivieren unter Zwang“-Code lautet 2580.

38

D-307871 KP-241 PG2 Kurzanleitung




PowerG-Handsender KP-241

Funktion Beschreibung Befehl
Verwenden Sie die Funktion ,Bereichsauswahl”, um bis zu drei kontrollierbare Bereiche zu Driicken Sie die Tasten Bereichsauswahl 1, 2 oder 3, um einen
Bereichsauswahl aktivieren bzw. zu deaktivieren. Bereich auszuwahlen, bevor das System aktiviert oder
Hinweis: Um diese Funktion zu nutzen, mussen Sie die Bereiche zunéchst in der Alarmzentrale deaktiviert wird.
einrichten.
Funktionstaste Aktiviert die Funktion, die vom Installateur eingerichtet wurde. Drucken Sie die Taste Funktion.
. . Dricken Sie die Taste Notrufalarm, und halten Sie die Taste zwei
Notrufalarm Initiiert einen Notrufalarm. Sekunden lang gedriickt
- . Dricken Sie die Taste Feueralarm, und halten Sie die Taste zwei
Feueralarm Initiiert einen Feueralarm. Sekunden lang gedriickt
panikalarm Initiiert einen Panikalarm Dricken Sie die Tasten Notrufalarm und Feueralarm, und halten
) Sie die Tasten zwei Sekunden lang gedruickt..
Allgemeine Anzeigen Statusabfragen
In der folgenden Tabelle sind die Bedeutungen der LED-Lichtsignale beschrieben, die o Driicken Sie die Taste Status, um den Status des Systems abzufragen.

wahrend der allgemeinen Verwendung des Handsenders angezeigt werden:

Die LED blinkt einmal rot auf, um die Statusabfrage zu bestatigen, und aktiviert dann

Tabelle 3. Allgemeine LED-Anzeigen

Rot Der Befehl wurde erfolgreich an die
Alarmzentrale Ubertragen. Diese Anzeige erfolgt

einige Sekunden lang die Leuchte in der Taste Abwesend aktivieren, Anwesend
LED Anzeige aktivieren oder Deaktivieren, um den Status des Systems anzuzeigen.

Tabelle 4. Statusabfrage LED-Anzeigen

Anzeige

Bereit zur Aktivierung

Nicht bereit zur Aktivierung.

Dies kann bedeuten, dass eine oder mehreren Zonen nicht
gesichert sind. Sichern oder umgehen Sie die Zone, um das
System zu aktivieren.

Stérung oder ein aktiver Alarm.
Uberpriifen Sie das System und beseitigen Sie die Stérung, um
das System zu aktivieren.

Batterie leer

nach jeder Eingabe. LEP

Griin mit Erfolgreich-Audiosignal Vorgang erfolgreich Griin

Rot mit Fehlschlag-Audiosignal Der Vorgang ist fehlgeschlagen Rot
Aktivierungsanzeige
Wenn das System nicht bereit zur Aktivierung ist oder eine Stérung oder ein Gelb
Alarmzustand vorliegt, blinkt die Taste Status einige Sekunden lang. Im Abschnitt
Statusanfrage sind ndhere Informationen Uber die Abfrage von Statusangaben aus -

Gelb blinkend

der Alarmzentrale enthalten.
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Einlernen der Prox-Tags

Zur Aktivierung bzw. Deaktivierung des Systems kénnen Sie anstatt den
Benutzercode einzugeben auch Prox-Tags verwenden. Jedem Benutzercode von 1
bis 8 kann ein Prox-Tag zugeordnet werden.

1 Stellen Sie sicher, dass das System deaktiviert ist.

2 Rufen Sie das Meni Benutzereinstellungen in der Alarmzentrale auf. Geben Sie
Ihren Benutzercode ein.

3 Wahlen Sie die Option Prox-Tags, und dricken Sie auf OK.

4 Wahlen Sie Neues Tag hinzufiigen, und driicken Sie auf OK. Das Display zeigt
die Meldung Einlernen oder or ID eing.: 5ox-xxxx an.

5 Dricken Sie die Taste Abwesend aktivieren auf dem Handsender. Die Taste
Abwesend aktivieren blinkt.

6 Halten Sie das Prox-Tag innerhalb des vorgegebenen Zeitraums vor den Tag-
Leser am Handsender. Wenn das Tag erfolgreich eingelesen wurde, ertdnt das
Erfolg-Audiosignal und auf dem Display der Alarmzentrale wird die Meldung
Gerét eingelesen angezeigt.

7 Optional: Um das Tag einem anderen Benutzer wie z. B. Benutzer Nr. 5
zuzuweisen, geben Sie ,05" ein oder driicken dann die Vorwarts-Taste, bis die
Meldung T05: Tag (Prox) auf dem Display angezeigt wird. Driicken Sie dann zur
Bestatigung auf OK.

Steuerung von elektrischen Geraten

Sie kdnnen mit dem Handsender auch elektrische Gerate fernbedienen, die an den
PGM-Ausgang der Alarmzentrale angeschlossen sind.

Driicken Sie die Taste PGM-Aktivierung.

Driicken Sie zum Einschalten des Gerats die Taste Abwesend aktivieren.
Driicken Sie zum Ausschalten des Gerats die Taste Deaktivieren.

Driicken Sie zum Wechseln des Geratestatus die Taste Anwesend aktivieren.

W =

Batterie austauschen

Achtung! Beim Einlegen von Batterien des falschen Typs besteht Explosionsgefahr.
Wenden Sie sich an Ihren Installateur, um den korrekten Batterietyp zu erfragen.

40

PowerG-Handsender KP-241

1 Schieben Sie die Batteriefachabdeckung ab.

2 Nehmen Sie die alte Batterie heraus und setzen Sie die neue Batterie ein.
Achten Sie auf die korrekte Polaritat.

3 SchlieBen Sie die Batteriefachabdeckung.

ACHTUNG! Gebrauchte Batterien geméaf Herstelleranweisungen und lokalen
Regeln und Vorschriften entsorgen.
Reinigen des Handsenders

Reinigen Sie den Handsender mit einem fusselfreien Lappen oder mit einem
Wischtuch. Feuchten Sie den Lappen bzw. das Tuch mit Wasser, einem Glasreiniger
oder schwach konzentriertem Isopropylalkohol (IPA) an.

ACHTUNG! Verwenden Sie keine Reinigungsmittel, die Sauren, Bleiche oder
korrosive Stoffe enthalten.

Technische Daten

Tabelle 5. Technische Daten

Funktion Beschreibung

Abmessungen (H x B x T) 127 x 70 x 24 mm

Gewicht 125 g, einschl. Batterie
Batterie 1x3V, Typ CR123A.

Hinweis: Verwenden Sie nur Batterien der Marke GP
oder Panasonic

3 Jahre (bei typischem Gebrauch)

0°Cbis 49 °C

Relative Luftfeuchtigkeit 93 % nicht kondensierend

433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz,119-135 KHZ

10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBUA/M @
10M @ 119-135 KHz

Batterielebensdauer

Betriebstemperatur

Frequenzbander

Max. Tx-Leistung
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Weitere Details zu den Funktionen, die Sie mit dem Handsender KP-241 PG2
fernbedienen kénnen, finden Sie in der Benutzerhandbuch zu lhrer Alarmzentrale.

Ausfuhrliche Installationsanweisungen fur den Handsender KP-241 PG2 finden Sie
unter dem Stichwort ,D-308145" unter http://www.visonic.com/download-center.
Alternativ wenden Sie sich per E-Mail Uber info@visonic.com an uns, um eine
vollstandige Fassung der Installationsanleitung zu bestellen.

Standardkonformitéat

q3

Europa: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN 50131-1 Grad 2
Klasse II, EN 50131-6, Typ C.
Hiermit bestéatigt Visonic Ltd. die Konformitat des Handsenders KP-241 PG2 mit der Richtlinie 2014/53/EU. Sie
finden die EG-Konformitatserkldrung in vollstandiger Fassung unter der folgenden Internetadresse:
http://www.visonic.com/download-center.

Zertifiziert von der norwegischen Zertifizierungsstelle Applica Test & Certification AS in gemaR EN 50131-3, EN
50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4 und EN 50130-5.
UK: Dieses Produkt ist zur Verwendung in Systemen geeignet, die PD6662 Grade 2 und Umweltklasse 2
entsprechen. BS8243
USA: FCC-CFR 47 Part 15.
Kanada: IC RSS5-247.
Dieses Gerét erfillt Teil 15 der FCC-Vorschriften und die lizenzbefreiten RSS-Normen (Industry Canada). Der
Betrieb unterliegt folgenden beiden Vorbehalten: (1) Dieses Gerat darf keine Funkstérungen verursachen,
und (2) dieses Gerat muss stérsignalfest sein.
Um die FCC- und IC-Vorschriften fur Hochfrequenzbelastungen zu erflllen, sollte sich das Gerat im
Normalbetrieb in einem Abstand von mindestens 20 cm zu allen Personen befinden. Die in diesem Produkt

verwendeten Antennen diirfen nicht gemeinsam mit anderen Antennen oder Sendern verwendet werden.

(D Hinweis: Dieses Gerat wurde getestet und hat die Grenzwerte fir ein digitales Gerat der Klasse B gemaR
Teil 15 der FCC-Vorschriften erfillt. Diese Grenzwerte wurden so festgelegt, dass sie einen angemessenen
Schutz gegen schadliche Interferenzen durch Anlagen in einem Wohnbereich bieten. Diese Vorrichtung
erzeugt, verwendet und strahlt méglicherweise Hochfrequenzenergie ab und kann stérende Interferenzen fuir
den Radioempfang verursachen, wenn sie nicht anleitungsgemag installiert und verwendet wird. Es kann
allerdings nicht garantiert werden, dass bei bestimmten Anlagen keine Interferenzen auftreten. Sollte dieses
Gerét derartige den Radio- oder Fernsehempfang stérenden Interferenzen verursachen, was sich durch Aus-
und Einschalten des Gerats feststellen lasst, sollte der Anwender die Interferenzen durch eine oder mehrere
der folgenden MaBnahmen zu beheben versuchen:

« Neuausrichten oder Neupositionieren der Empfangsantenne.

« VergroBern des Abstands zwischen dem Gerat und dem Empféanger.
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« AnschlieBen des Geréts an eine Steckdose, die nicht zu dem Stromkreis gehért, an den der Empfénger
angeschlossen ist.

« Unterstitzende Beratung durch den Héandler oder einen erfahrenen Radio- oder Fernsehtechniker.

Dieses digitale Gerat der Klasse B entspricht dem kanadischen ICES-003.

ACHTUNG! Anderungen oder Modifikationen am Gerat ohne ausdriickliche Genehmigung der fiir die
Konformitat verantwortlichen Partei kdnnen zum Erléschen der Betriebserlaubnis fiihren.

W.E.E.E. Erkldrung zum Produktrecycling

Informationen bezuglich des Recyclings dieses Produktes erhalten Sie von dem

Unternehmen, von dem Sie es urspriinglich erworben haben. Wenn Sie das Produkt

ausrangieren und nicht zur Reparatur zuriicksenden, ist die Rucksendung gemaR

Anweisung des Lieferanten sicherzustellen. Eine Entsorgung dieses Produkt Giber den

gewohnlichen Hausmdll ist nicht zulassig.

I Richtlinie 2012/19/EG tber Elektro- und Elektronik-Altgeréte.

Garantie

Visonic Limited (der ,Hersteller") gewahrleistet ausschlieRlich dem urspriinglichen Kaufer (der ,Kaufer*) gegeniiber,

dass dieses Produkt (das ,Produkt) bei normalem Gebrauch fiir einen Zeitraum von zwélf (12) Monaten ab

Versanddatum durch den Hersteller frei von Herstellungs- und Materialfehlern ist.

Diese Garantie ist in jeder Hinsicht davon abhéngig, dass das Produkt korrekt installiert, instand gehalten und unter

normalen Einsatzbedingungen geméaR den vom Hersteller empfohlenen Installations- und Betriebsbedingungen

betrieben wird. Diese Garantie gilt nicht fiir Produkte, an denen nach dem Ermessen des Herstellers aus irgendeinem

anderen Grund (z. B. aufgrund unsachgeméfer Installation, Nichtbeachtung der empfohlenen Installations- und

Betriebsanweisungen, Fahrlassigkeit, mutwilliger Beschadigung, Missbrauch oder Vandalismus, versehentlicher

Beschéadigung, Anderung, unbefugter Modifikation oder Reparaturen durch eine andere Stelle als den Hersteller)

Fehler auftreten.

Es wird keinerlei Garantie fir Software abgegeben. Alle Software-Produkte werden als Benutzerlizenz gemaR den

Bedingungen des Software-Lizenzvertrags, der diesen Produkten beiliegt, verkauft.

Der Hersteller gibt keine Versicherung dahingehend ab, dass keine Beeintrachtigung und/oder Umgehung dieses

Produkts maglich ist oder dieses Produkt Tod, Verletzungen bzw. Schaden an Eigentum durch Einbruch, Raub, Brand

oder sonstige Ursachen verhindern kann oder dass das Produkt in allen Féllen fiir eine angemessene Warnung oder

einen angemessenen Schutz sorgen kann. Das Produkt reduziert bei ordnungsgemafer Installation und

Instandhaltung lediglich das Risiko des Eintretens solcher Ereignisse ohne Vorwarnung. Es stellt keine Garantie oder

Versicherung gegen das Eintreten eines solchen Ereignisses dar.

Umsténde, unter denen die Garantie verfallt

Diese Garantie gilt nur fir Material- und Verarbeitungsméngel bei normalem Gebrauch der Produkte Nicht abgedeckt

sind:

« auf dem Versandweg oder bei der Handhabung auftretende Schaden;

e durch Naturkatastrophen wie Brande, Uberschwemmungen, Stirme, Erdbeben oder Blitzschlag auftretende
Schéaden;
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o Schaden, die durch Ursachen auRerhalb der Kontrolle des Verkaufers auftreten, wie z. B. Uberspannungen,

mechanische StoRe oder Wasserschéaden;

durch nicht genehmigte Befestigungen, Anderungen, Modifikationen oder Verwendung von Fremdobjekten an oder

in Verbindung mit den Produkten verursachte Schaden;

« durch Peripheriegerate verursachte Schaden (wenn diese Peripheriegerate nicht durch den Verkaufer geliefert
wurden);

« durch Installation der Produkte in nicht geeigneten Umgebungen verursachte Schaden;

e durch Verwendung der Produkte fiir andere als gemaR Auslegung fir diese vorgesehene Zwecke verursachte
Schaden;
« durch mangelnde Wartung verursachte Schaden;
« durch sonstigen Missbrauch, falsche Handhabung oder unsachgeméRe Verwendung der Produkte verursachte
Schéaden.
Nicht von der Garantie gedeckte Positionen:
Zusatzlich zu den Sachverhalten, die zum Verfallen der Garantie fuhren, sind die folgenden Positionen nicht durch die
Garantie gedeckt: (i)Versandkosten zum Kundendienst; (i) gegebenenfalls anfallende Zélle, Steuern oder
Umsatzsteuern; (iii) nicht durch das Produktlabel des Verkéufers mit Losnummer oder Seriennummer ausgewiesene
Produkte; (iv) auf eine Weise zerlegte oder reparierte Produkte, die zu einer Beeintrachtigung der Leistung,
Verhinderung einer angemessenen Inspektion oder Priifung fithrt, mit der ein Garantieanspruch zu tiberpriifen wére.
Fur zum Austausch unter der Garantie eingesendete Schliisselkarten oder Prox-Tags erfolgt nach Wahl des Verkaufers
eine Gutschrift oder Ersatzlieferung.
DIESE GARANTIE IST EXKLUSIV UND TRITT AUSDRUCKLICH AN DIE STELLE ALLER ANDEREN
SCHRIFTLICHEN, MUNDLICHEN, AUSDRUCKLICHEN ODER STILLSCHWEIGENDEN GARANTIEN ODER
VERPFLICHTUNGEN, EINSCHLIERLICH GEWAHRLEISTUNGEN DER MARKTGANGIGKEIT ODER EIGNUNG
FUR EINEN BESTIMMTEN ZWECK ODER SONSTIGER GARANTIEN UND VERPFLICHTUNGEN. UNTER KEINEN
UMSTANDEN IST DER HERSTELLER FUR ERSATZ FUR MITTELBARE SCHADEN, NEBEN- UND
FOLGEKOSTEN IM ZUSAMMENHANG MIT EINER VERLETZUNG DIESER ODER EINER SONSTIGEN
GARANTIE, WIE OBEN ANGEFUHRT, HAFTBAR.
UNTER KEINEN UMSTANDEN IST DER HERSTELLER FUR SCHADENSERSATZ FUR BESONDERE,
MITTELBARE, NEBEN- ODER FOLGESCHADEN, DIE ZAHLUNG VON STRAFZAHLUNGEN, FUR VERLUSTE,
SCHADEN ODER AUFWENDUNGEN EINSCHLIERLICH ENTGANGENER NUTZEN, GEWINNE, ERTRAGE ODER
FIRMENWERTSTEIGERUNGEN HAFTBAR, DIE SICH DIREKT ODER INDIREKT AUS DER NUTZUNG ODER
UNMOGLICHKEIT DER NUTZUNG DES PRODUKTS DURCH DEN KAUFER ERGEBEN, SOWIE FUR DEN
VERLUST ODER DIE ZERSTORUNG VON ANDEREM EIGENTUM ODER FUR SCHADEN, DIE AUF ANDERE
URSACHEN ZURUCKZUFUHREN SIND. DIES GILT AUCH DANN, WENN DER HERSTELLER UBER DIE
MOGLICHKEIT SOLCHER SCHADEN INFORMIERT WURDE.
DER HERSTELLER IST NICHT FUR TODESFALLE, KORPERVERLETZUNGEN BZW. SACHSCHADEN ODER
ANDERE VERLUSTE HAFTBAR - GLEICHGULTIG, OB ES SICH DABEI UM UNMITTELBARE, MITTELBARE,
NEBEN-, FOLGE- ODER ANDERE SCHADEN HANDELT - DIE AUF DER BEHAUPTUNG BASIEREN, DASS AM
PRODUKT EIN FUNKTIONSFEHLER AUFGETRETEN SEI. WENN DER HERSTELLER JEDOCH DIREKT ODER
INDIREKT FUR VERLUSTE ODER SCHADEN AUS DIESER BESCHRANKTEN GARANTIE HAFTBAR GEMACHT
WIRD, UBERSTEIGT SEINE MAXIMALHAFTUNG (SOFERN SIE UBERHAUPT GEGEBEN IST) IN KEINEM FALL
DEN KAUFPREIS DES BETROFFENEN PRODUKTS, WAS ALS VERTRAGSSTRAFE UND NICHT ALS
SCHADENSERSATZ FESTZUSETZEN IST UND DAS VOLLSTANDIGE UND AUSSCHLIERLICHE RECHTSMITTEL
GEGEN DEN HERSTELLER DARSTELLT.
Durch Annahme des gelieferten Produkts stimmt der Kéufer den angefiihrten Verkaufs- und Garantiebestimmungen
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zu und bestétigt, dass er tiber diese Bestimmungen informiert wurde.

Einige Gerichtsbarkeiten lassen keinen Ausschluss bzw. keine Begrenzung des Schadenersatzes fiir Neben- oder
Folgekosten bzw. fir mittelbare Schaden zu. Unter diesen Umstanden finden diese Einschrénkungen daher
maoglicherweise keine Anwendung.

Der Hersteller ist in keiner Weise haftbar fiir Beeintréachtigungen und/oder Fehlfunktionen von Telekommunikations-
oder Elektronikgeraten oder Programmen.

Die Pflichten des Herstellers aus dieser Garantie sind ausschlielich auf die Reparatur bzw. den Austausch — nach
Ermessen des Herstellers —

eines defekten Produkts bzw. defekten Teils eines Produkts beschrankt. Reparaturen bzw. der Austausch des
Produkts verlangern nicht den urspriinglichen Garantiezeitraum. Der Hersteller ist nicht fir Abbau- bzw.
Wiederaufbaukosten verantwortlich. Bei Inanspruchnahme dieser Garantie muss das Produkt mit voraushezahiter
Fracht und versichert an den Hersteller zurtickgeschickt werden. Fir alle Transport- und Versicherungskosten ist der
Kéaufer verantwortlich, diese Kosten werden nicht von dieser Garantie gedeckt.

Nur fir Verkaufe in Israel:

Der Kéaufer ist verpflichtet, die Bestimmungen des israelischen Verbraucherschutzgesetzes — 1981 (,Consumer
Protection Law*), einschlieRlich der israelischen Verbraucherschutzvorschriften (Garantieaufkleber), (5772-2012)
(,Vorschriften“) einzuhalten. Diese umfassen, sind aber nicht beschrankt auf (i) die Bereitstellung mindestens der vom
Verbraucherschutzgesetz geforderten Mindestgarantie fir seine Kunden, und (i) die Sicherstellung, dass ein
Garantiezertifikat und ein Garantieaufkleber (wie in den Vorschriften definiert) (,Garantieaufkleber*) an allen verkauften
Produkten angebracht ist und das das Datum des Produktverkaufs an den Verbraucher oder den Endverbraucher in
lesbarer Form auf dem Garantieaufkleber eingetragen wird.

In keinem Fall darf die Einhaltung des Verbraucherschutzgesetzes und der Vorschriften durch den Kaufer die
Garantieverpflichtungen des Herstellers im Rahmen dieser Garantie erweitern, und der Kaufer ist fiir jede Garantie
verantwortlich, die er in Bezug auf die Produkte gewahrt, die diese Garantie tbersteigt oder von ihr abweicht.

Diese Garantie darf nicht geandert, abgewandelt oder verlangert werden, und der Hersteller bevollméachtigt keine
andere Person, in seinem Auftrag eine Anderung, Abwandlung oder Verldngerung dieser Garantie vorzunehmen.
Diese Garantie ist auf das Produkt beschrankt. Alle Produkte, Zubehorteile oder Zusatzteile anderer Hersteller, die in
Verbindung mit dem Produkt genutzt werden — einschlieBlich Batterien — sind, wenn tiberhaupt, nur durch ihre eigene
Garantie abgedeckt. Der Hersteller ist nicht fiir unmittelbare, mittelbare, Neben-, Folgeschaden oder andere Schaden
oder Verluste haftbar, die durch die Funktionsstorung des Produkts aufgrund des Einsatzes von Produkten, Zubehor-
oder Zusatzteilen Dritter (einschlieBlich Batterien) in Verbindung mit diesem Produkt verursacht werden. Diese
Garantie gilt nur fur den urspriinglichen Kaufer, sie ist nicht tbertragbar.

Diese Garantie gilt zusatzlich zu lhren gesetzlichen Rechten, die hierdurch nicht beeintrachtigt werden. Alle
Bestimmungen in dieser Garantie, die geltendem Recht in dem Land, in das das Produkt geliefert wird,
entgegenstehen, finden keine Anwendung.

Geltendes Recht:

Die Garantieerklarung und Haftungsbeschrankung unterliegt dem Recht Israels.

Achtung
Der Benutzer muss die Installations- und Betriebsanweisungen des Herstellers — einschlielich der Anweisung, das
Produkt und die gesamte Anlage mindestens einmal pro Woche zu testen — beachten und alle erforderlichen
Vorkehrungen zu seiner Sicherheit und zum Schutz seines Eigentums treffen.
* Sollten Konflikte, Widerspriiche oder Auslegungsunterschiede zwischen der englischen Version dieser Garantie und
sonstigen Versionen auftreten, hat die englische Version Vorrang.
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Knappsatsens funktioner

Bild 1. Knappsatsens delar Tabell 1. Knappsatsens delar

Del Beskrivning
@ @ 1 Frankoppling
((\\@.))\ / 2 Tillkoppling hemmalage
@ 3 Tillkoppla bortaldge
4 PGM-aktiveringsknapp
5 Val av omrade
[3 Funktionsknapp
7 Armera direkt-knapp
@% 8 Tillkoppla direkt
9 Nédlarm
10 Noédlarm
1 Nédlarm
12 LED-indikator
13 Kodbrickslasare
14 Monteringsfaste
15 Magnet fér bakre sabbotagekontakt
16 Lasskruv
17 Batterifack
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Snabbreferensguide
Tabell 2. Snabbreferensguide

Funktion

Beskrivning

Kommando

Tillkoppla hemma

Tillkopplar systemet for att skydda platsens perimeter. Rorelse inom omradet utléser inte nagot
larm.

Tryck pé knappen Tillkoppla hemma och ange din anvandarkod
eller visa din TAGG.

Tillkoppla borta

Tillkopplar systemet nar du ldmnar den skyddade platsen.

Tryck pa knappen Tillkopplar borta och ange din anvandarkod
eller visa din TAGG.

Snabbarmera hemma

Tillkopplar systemet utan att behdva ange en anvandarkod.
Anmarkning: Aktivera Snabbarmering pa kontrollpanelen fér att anvanda denna funktion.

Hall knappen Tillkopplar hemma intryckt i tva sekunder.

Snabbtillkoppla borta

Tillkopplar systemet utan att beh6va ange en anvandarkod.
Anmérkning: Aktivera Snabbtillkoppling pa kontrollpanelen for att anvanda denna funktion.

Hall knappen Tillkopplar borta intryckt i tva sekunder.

Nyckeltillkoppling

Tillkopplar borta och aktiverar ett automatiskt nyckeltillkoppling till ett eller flera tilldelade
telefonnummer, eller till anvandarappen, nar en anvandare med nyckeltillkoppling frankopplar
systemet. Till exempel kan foraldrar anvanda denna funktion for att fa ett meddelande nar ett
barn har kommit hem och frankopplar systemet. Du kan tilldela anvéndare med
nyckeltillkoppling till anvéndare 5 till 8.

Tryck pa knappen Tillkopplar borta tre ganger.

Tillkoppla direkt

Anvéand denna funktion for att hoppa éver fordréjningstiden vid intrade efter att du har armerat
systemet.
En detektering i ndgon zon utléser omedelbart ett larm.

Tryck pa knappen Armera hemma eller Armera borta, ange din
anvandarkod eller visa din TAGG och tryck sedan pa knappen
Armera direkt.

Frankoppla

Aterstaller systemet till standby-laget.

Tryck pa knappen Frankoppla och ange din anvandarkod eller
visa din TAGG.

Frankoppla under hot

Initierar ett tyst larm om du behdver Frankoppla systemet under hot.
Systemet frankopplas p& normalt satt, men ett tyst larm skickas till larmcentralen.

Tryck pa knappen Frankoppla och ange hotkoden.
Standardhotkoden &r 2580.

Nédlarm Initierar ett nédlarm. Ha&ll N6d-knappen intryckt i tvd sekunder.

Brandlarm Initierar ett brandlarm. Hall Brand-knappen intryckt i tva sekunder.

Paniklarm Initierar ett paniklarm. Ha&ll N6éd- och Brand-knapparna intryckta samtidigt i tva

sekunder.

Omraden Anvand partitioneringsfunktionen for att tillkoppla och frankoppla upp till tre kontrollerbara Tryck pa Partition-knapparna 1, 2 eller 3 for att vélja en partition
frankoppla. innan systemet tillkopplas eller frankopplas.
Anmaérkning: Aktivera partitionering pa kontrollpanelen for att anvanda denna funktion.

Funktionsknapp Aktiverar funktionen som stéllts in av installatéren. Se 7abe// 2. Tryck pa Funktionsknappen.

D-307871 KP-241 PG2 Snabbguide
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Allmanna indikationer

Foljande tabell beskriver innebdrden av LED-indikationer som visas under allman
anvandning av knappsatsen:

Tabell 3. Allménna LED-indikationer

LED Indikation

R&éd Kommandot 6verfors framgangsrikt till
kontrollpanelen. Detta intraffar efter varje
inmatning.

Groén med framgangston Atgérden lyckades

R6d med felton Atgérden misslyckades

Tillkopplingsindikationer

Om systemet inte &r redo att tillkopplas, eller har ett problem eller ett larmtillstand,
blinkar Status-knappen nagra sekunder. Se avsnittet Statusbegaran for information
om hur du hdmtar statusinformation fran kontrollpanelen.
Statusbegaran

e Tryck pa Status-knappen for att begara statusinformation om ditt system.
Lysdioden (LED) blinkar en gdng med rott sken for att indikera statusbegaran, och

sedan lyser knappen Tillkoppla borta, Tillkoppla hemma eller Frankoppla i nagra
sekunder for att indikera armeringsstatusen.

Tabell 4. LED-indikationer fér statusbegéran

LED Indikation
Grén Redo for tillkoppling.
Réd Ej redo for tillkoppling.

Detta kan innebdra att en eller flera sektioner inte ar
sakrade. Sakra eller forbikoppla zonen for att tillkoppla

systemet.
Gul Problem eller aktivt larm.

Granska och atgarda problemet for att armera systemet.
Gul blinkande Svagt batteri
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Registrera PROX TAGGAR

Du kan anvanda PROX TAGGAR i stallet for anvandarkoder for att armera och
desarmera systemet. En PROX TAGG kan tilldelas var och en av anvandarkoderna 1
till 8.

1 Setill att systemet ar desarmerat.

2 Tafram menyn ANV. L\5GE pé kontrollpanelen. Ange din anvandarkod.

3 Valj alternativet PROX TAGGAR och tryck pa OK.

4 Valj LAGG TILL TAGG och tryck p& OK. Displayen visar LAR IN NU eller ANGE ID:
JOOE-XXKK.

5 Tryck pa knappen Armera borta pa knappsatsen. Knappen Armera borta
blinkar.

6 Hall PROX TAGG mot PROX TAGG-lasaren pa knappsatsen inom tidsgransen.
Om PROX TAGG registreras utan problem avges en “framgéangston” och
displayen pé kontrollpanelen visar ENHET INLARD.

7 Valfritt: For att tilldela PROX TAGG till en annan anvandare, t.ex. Anvandare nr
5, ange 05 eller klicka pa framatknappen tills displayen visar T05; Tag (Prox).
Tryck pa OK for att bekrafta.

Styra konfigurerade elektriska apparater

Knappsatsen medger fjarrstyrning av elektriska apparater som ar anslutna till
kontrollpanelens PGM-utgang.

Tryck pé knappen PGM-aktivering.

For att satta pa enheten, tryck pa knappen Tillkoppla borta.

For att stanga av enheten, tryck pa knappen Frankoppla.

For att vaxla enhetens status, tryck pa knappen Tillkoppla hemma.

AWN
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Byta batteri

Forsiktighet! Det finns risk for explosion om batteriet byts ut mot en felaktig
batterityp. Kontakta din installator for att identifiera korrekt batterityp.

1 Dra ut locket till batterifacket.

2 Taur det gamla batteriet och satt i det nya batteriet. Sakerstall korrekt
polaritet.

3 Sténg luckan.

Varning! Kassera anvanda batterier enligt tillverkarens instruktioner och enligt
lokala regler och bestammelser.
Rengora knappsatsen

Rengor knappsatsen med en luddfri trasa eller mjuka torkdukar. Fukta trasan eller
torkduken latt med vatten, ett glasrengéringsmedel for hushall eller
isopropylalkohol (IPA) med I&g koncentration.

Varning! Anvénd inte rengéringsprodukter som innehaller syror, blekmedel eller
korrosiva amnen.
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Specifikationer
Tabell 5. Specifikationer

Funktion Beskrivning

Métt (h x b x d) 127 x 70 x 24 mm (5 x 2-3/4 x 31/32 tum)

Vikt 125 g (4,4 oz.), inklusive batteri

Batteri 1x3V, typ CR123A
Anmérkning: Anvand endast GP- eller Panasonic-
batterier.

3 ar vid normal anvandning

Driftstemperatur 0 till 49 °C (32 till 120 °F)

Relativ luftfuktighet 93 % icke-kondenserande

Frekvensband 433-434 MHz, 868-869 MHz, 912-915 MHz, 119-135 KHZ

Max. Tx-effekt 10 dBm @ 433 MHz, 14 dBm @ 868 MHz, 66 dBUA/M @
10M @ 119-135 KHz

Batteriets livslangd

Se Anvéndarguiden for din kontrollpanel for mer information om funktioner som du
kan styra med knappsatsen KP-241 PG2.

For detaljerade installationsanvisningar for knappsatsen KP-241 PG2, se D-308146 pa
http://www.visonic.com/download-center. Du kan ocksa kontakta oss pa
info@visonic.com foér att bestdlla den kompletta versionen av installationsguiden.
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Overensstimmelse med standarder

c € Europa: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN
50131-1 Grad 2 Klass II, EN 50131-6, Typ C.

Harmed férsékrar Visonic Ltd. att radioutrustningstypen KP-241 PG2 féljer EU-direktiv 2014/53/EG. Den
fullstdndiga texten i EU-forsékran om 6verensstaimmelse finns pa féljande Internet-adress:
http://www.visonic.com/download-center.

Certifierad av det norska certifieringsorganet Applica Test & Certification AS enligt EN 50131-3, EN 50131-6, EN

50131-5-3, EN 50130-4 och EN 50130-5.

Storbritannien: Denna produkt &r lamplig for anvandning i system installerade fér att folja PD6662 i Grad 2 och

miljoklass 2. BS8243

USA: FCC- CFR 47 del 15.

Kanada: IC RSS-247.

Denna enhet uppfyller kraven i del 15 i FCC-reglerna och Industry Canada-licensundantaget RSS-standard(er).
Anvandningen ar understalld féljande tva villkor: (1) Denna enhet far inte orsaka skadlig stérning, och (2)
denna enhet maste tdla alla stérningar som kan tas emot eller som kan orsaka oonskad funktion.

For att folja FCC Sektion 1.1310 avseende exponering for radiofrekventa elektromagnetiska falt och IC-krav,
genomfér foljande instruktion: Ett avstand pa minst 20 cm mellan utrustningen och alla personer ska

uppratthallas under drift av utrustningen.

@ Anmadrkning: Denna utrustning har testats och befunnits éverensstdmma med gransvardena for en digital
enhet av klass B, enligt del 15 i FCC-reglerna. Dessa granser ar avsedda att ge ett rimligt skydd mot skadliga
storningar i bostadsinstallationer. Utrustningen genererar, anvander och kan utstréla radiofrekvent energi,
och om den inte installeras och anvands enligt instruktionerna kan den orsaka skadliga stérningar i
radiomottagning. Det finns dock ingen garanti for att storningar inte uppstar i en viss installation. Om denna
utrustning orsakar skadliga stérningar i radio- eller TV-mottagning, vilket kan verifieras genom att stanga av
och satta pa utrustningen, uppmanas anvandaren att férsoka eliminera stérningarna genom en eller flera av
foljande atgarder:

« Omrikta eller flytta den mottagande antennen.

« Oka avstadndet mellan utrustningen och mottagaren.

« Anslut utrustningen till ett uttag i en annan krets &n den krets som mottagaren ar ansluten till.

« Kontakta aterférsaljaren eller en erfaren radio/TV-tekniker for hjélp.

Denna digitala apparat av klass B foljer kanadensiska ICES-003.

VARNING! Andringar eller modifieringar av denna enhet som inte uttryckligen godkénts av part ansvarig fér
efterlevnad kan upphéva anvéndarens rétt att anvdnda utrustningen.
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W.E.E.E. Deklaration om produktatervinning

For information om atervinning av denna produkt maste du kontakta féretaget som du
kopte produkten av. Om du ska kassera produkten, och inte returnera den for
reparation, maste du se till att den returneras enligt din leverantérs identifiering.
Produkten fér inte slangas tillsammans med hushéllssopor.

Direktiv 2012/19/EG Waste Electrical and Electronic Equipment (Avfall fran elektrisk och

| ] elektronisk utrustning).

Garanti

Visonic Limited (Tillverkaren) garanterar endast denna produkt (Produkten) fér den ursprungliga koparen (Képaren)
mot tillverkningsfel och material vid normal anvéndning av produkten under en period pd tolv (12) ménader frén
Tillverkarens leveransdag.

Denna garanti beror absolut p& att Produkten har installerats, underhdllits och anvénts korrekt under normala
driftsférhallanden enligt Tillverkarens rekommenderade installations- och bruksanvisningar. Produkter som har blivit
defekta av ndgon annan orsak, enligt Tillverkarens gottfinnande, till exempel felaktig installation, underlatenhet att folja
rekommenderade installations- och driftsinstruktioner, forsummelse, skadegérelse, missbruk eller vandalism, oavsiktlig
skada, andring eller manipulering, eller reparation utférd av ndgon annan &n Tillverkaren, omfattas inte av denna
garanti.

Det finns absolut inga garantier for programvara, och alla programvaruprodukter séljs med en anvandarlicens enligt
villkoren i programvarulicensavtalet som medfdljer med en s&dan produkt.”

Tillverkaren havdar inte att denna Produkt inte kan komma att &ventyras och/eller kringgés, eller att Produkten kommer
att forhindra dodsfall och/eller personskada och/eller skada p& egendom till féljd av inbrott, ran, brand eller annat, eller
att Produkten i samtliga fall kommer att ge adekvat varning eller skydd. Produkten, korrekt installerad och underhallen,
minskar endast risken fér sddana handelser utan varning och utgér inte n&gon garanti eller férsékring for att sddana
handelser inte kommer att intréffa.

Férhéllanden som ogiltigférklarar garantin

Denna garanti géller endast for defekter i delar och utforande i samband med normal anvéndning av produkterna. Den
tacker inte:

o skador som uppkommer under frakt eller hantering,
« skador som orsakats av katastrof s&som brand, versvamning, vind, jordbévning eller blixtnedslag,

o skador pd grund av orsaker som stér utanfor séljarens kontroll, sésom hég spanning, mekanisk stét eller
vattenskada,

o skador som orsakats av obehdrig fastsattning, andringar, modifieringar eller anvéandning av frammande foremal
med eller i samband med produkterna,

« skador orsakade av kringutrustning (s&vida inte denna kringutrustning tillhandahélls av séljaren),

« defekter orsakade av underlatenhet att tillhandahélla en lamplig installationsmiljo fér produkterna,

o skador som orsakats av anvandning av produkter for andra &ndamal &n for deras avsedda andamal,
o skador fran felaktigt underhall,

o skador som uppstar p& grund av ndgon annat missbruk, felaktig hantering eller felaktig tillimpning av produkterna.
Punkter som inte tacks av garantin:

Utover de punkter som ogiltigforklarar garantin ska foljande inte omfattas av garantin: (i) fraktkostnad till
serviceverkstad, (i) tullavgifter, skatter eller moms som ska betalas, (i) Produkter som inte ar identifierade med
Séljarens produktetikett och partinummer eller serienummer, (iv) Produkter demonterade eller reparerade pa ett sddant
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satt att det negativt paverkar prestanda eller férhindrar adekvat inspektion eller testning for att verifiera garantiansprak.
Passerkort eller taggar som returneras for utbyte enligt garantin kommer att krediteras eller bytas ut enligt séljarens
gottfinnande.

DENNA GARANTI AR EXKLUSIV OCH ERSATTER UTTRYCKLIGEN ALLA ANDRA GARANTIER, ATAGANDEN
ELLER FORPLIKTELSER, OAVSETT SKRIFTLIGA, MUNTLIGA, UTTRYCKLIGA ELLER UNDERFORSTADDA,
INKLUSIVE GARANTIER FOR SALJBARHET ELLER LAMPLIGHET FOR ETT VISST ANDAMAL, ELLER PA
ANNAT SATT. INTE | NAGOT FALL SKA TILLVERKAREN KUNNA HALLAS ANSVARIG FOR EVENTUELLA
FOLJDSKADOR ELLER INDEREKTA SKADOR FOR BROTT MOT DENNA GARANTI ELLER EVENTUELLA
ANDRA GARANTIER, SOM NAMNTS OVAN.

TILLVERKAREN SKA UNDER INGA OMSTANDIGHETER HALLAS ANSVARIG FOR SARSKILDA, INDERKETA,
TILLFALLIGA, PAFOLJANDE ELLER STRAFFSKADESTAND ELLER FOR FORLUST, SKADA, ELLER
KOSTNADER, INKLUSIVE FORLUST AV ANVANDNING, VINST, INTAKTER ELLER GOODWILL, SOM DIREKT
ELLER INDERKET HARROR FRAN KOPARENS ANVANDNING ELLER OFORMAGA ATT ANVANDA
PRODUKTEN, ELLER FOR FORLUST ELLER FORSTORELSE AV ANNAN EGENDOM ELLER AV NAGON
ANNAN ORSAK, AVEN OM TILLVERKAREN HAR INFORMERATS OM SADANA SKADOR.

TILLVERKAREN TAR INGET ANSVAR FOR EVENTUELLA DODSFALL, PERSON- OCH/ELLER
KROPPSSKADOR OCH/ELLER SKADOR PA EGENDOM ELLER ANNAN FORLUST, DIREKT, INDIREKT,
TILLFALLIGT ELLER PA ANNAT SATT, BASERAT PA ETT SADANT PASTAENDE ATT PRODUKTEN INTE
FUNGERADE. OM TILLVERKAREN DOCK HALLS ANSVARIG, VARE SIG DIREKT ELLER INDIREKT, FOR NAGON
FORLUST ELLER SKADA SOM INTRAFFAR UNDER DENNA BEGRANSADE GARANTI, SKA TILLVERKARENS
MAXIMALA ANSVAR (OM NAGOT) INTE | NAGOT FALL OVERSKRIDA INKOPSPRISET FOR PRODUKTEN,
VILKET SKA FASTSTALLAS SOM VITE OCH INTE SOM STRAFF, OCH SKA VARA DEN KOMPLETTA OCH
EXKLUSIVA ATGARDEN FOR TILLVERKAREN.

Nar Koparen tar emot leverans av Produkten samtycker denne till namnda villkor for férsaljning och garanti och
erkanner sig att ha blivit informerad darom.

Vissa jurisdiktioner fillater inte undantag eller begransning av tillfalliga skador eller félidskador, varfor dessa
begréansningar kanske inte géller under vissa omstandigheter.

Tillverkaren ska inte ha nagot som helst ansvar som harror fran korruption och/eller funktionsstérningar i nagon
telekommunikation eller elektronisk utrustning eller nagra program.

Tillverkarens skyldigheter under denna garanti &r begransade till enbart reparation och/eller byte, enligt Tillverkarens
gottfinnande,
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av eventuell Produkt eller del darav som kan vara defekt. Eventuella reparationer och/eller byten ska inte forlanga den
ursprungliga garantiperioden. Tillverkaren ska inte vara ansvarig fér demontering- och/eller ominstallationskostnader.
For att utnyttja denna garanti maste Produkten skickas till Tillverkaren med forbetald frakt och férsakring. Alla frakt-
och forsakringskostnader &r kdparens ansvar och ingdr inte i denna garanti.

Endast vid forséljning i Israel:

Koparen ska folja bestammelserna i den israeliska konsumentskyddslagen - 1981 ("konsumentskyddslagen”)
relaterade bestammelser, inklusive de israeliska férordningarna géllande konsumentskydd (garantietikett), 5772-2012)
("Forordningar"), inklusive, utan begransning (i) att férse sina kunder med &tminstone den lagsta garanti som kravs av
konsumentskyddslagen, och (i) att se till att garantibevis och garantietikett (enligt definitionen i férordningarna)
("garantietikett") vidhaftas pa alla sélda produkter och att tidpunkten for forséljningen av produkten till konsumenten
eller slutanvandaren presenteras pa ett lasbart satt pa garantietiketten.

Under inga omstandigheter ska koparens efterlevnad av konsumentskyddslagen och forordningarna utéka nagot av
tillverkarens garantidtaganden under denna garanti, och kdparen ska ansvara for eventuell garanti som tillhandahalls
avseende de produkter som overskrider eller skiljer sig fran denna garanti.

Denna garanti ska inte &ndras, modifieras eller forlangas, och Tillverkaren tillater inte ndgon person att agera pa dennes
végnar géllande modifiering, andring eller férlangning av denna garanti. Denna garanti ska endast gélla Produkten.
Alla produkter, tillbehér eller fasten fran andra som anvands tillsammans med Produkten, inklusive batterier, tacks
enbart av sina egna garantier, om nagon. Tillverkaren &r inte ansvarig for nagra skador eller férluster, vare sig direkta,
indirekta, oavsiktliga, eller p& annat satt, som orsakas av fel som uppstar pa grund av produkter, tillbehor eller fasten
fran andra, inklusive batterier, som anvéands i samband med Produkten. Denna garanti &r exklusiv for den ursprungliga
Koparen och kan inte dverlatas.

Denna garanti galler som tillagg till och paverkar inte dina lagliga rattigheter. Alla bestammelser i denna garanti som
strider mot lagen i den stat eller det land dar produkten levereras ska inte galla.

Tillamplig lag:

Denna friskrivning frn garantier och begransad garanti &r tillamplig for den nationella lagstiftningen i Israel.

Varning
Anvéndaren méste folja Tillverkarens installations- och driftsinstruktioner, inklusive tester av produkten och hela dess
system minst en gang i veckan och att vidta alla nédvéndiga forsiktighetséatgarder for sin egen sékerhet och skydd av
hans/hennes egendom.
* | héandelse av en konflikt, motségelse eller tolkning mellan den engelska versionen av garantin och andra versioner
ska den engelska versionen aga foretrade.
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becnpoBoAHaa nopTaTUBHAaA Kl1aBmaTypa
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KpaTkoe pykoBOACTBO AJ151 N0JIb30BaTeNs



becnpoBojHas noptatuBHas knasmaTtypa KP-241 PowerG

PucyHok 1. KOMMOHeHTHI KnaBuaTypbl

D-307871 KP-241 PG2 KpaTkoe pyKoBO/ACTBO /151 No/ib30BaTeNs

Tabnuua 1. KoMNoHeHTbI KnaBuaTypbl

KoMnoHeHT | OnucaHue
1 KHonka «CHATWNe ¢ oxpaHbl»
2 KHorka «OxpaHa nepumeTtpa»
3 KHonka «lMonHasa oxpaHa»
4 KHorka «AkTnBMpoBaHue PGM»
5 BbI60p pasaeneHns Ha 30HbI
6 PyHKLMOHaNbHasA KHOMKa
7 KHorka «MrHoBeHHas oxpaHa»
8 KHonka «CoctosiHne/OTMeHa»
KHonka «ABapuiiHas
i chrHanmsaums»
KHorka «lNoxapHas
10
cUrHanusaums»
1 DyHKLMA TPEBOrn
12 CBeTOAMOAHbI NHAMKATOP
13 CunTbiBaTe/Ib XXETOHOB
14 KpeneXHbIii KpoHLWTEAH
15 MarHuT 3aHero Tamnepa
16 DUKCHPYIOLLNIA BUHT
17 BaTtapeiiHbIli oTcek
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KpaTKoe cnpaBo4YHOE pyKOoBOACTBO
Tabnnua 2. KpaTkoe crpaBo4HOe pyKOBOACTBO

becnpoBofHas noptatuBHas knasuatypa KP-241 PowerG

XapakTepucTuKa

OnucaHue

KomaHaa

OxpaHa NMepumetpa

CTaBUT CCTEMY Ha OXpaHy, UTOo6bI 3aLLMTUTL NepuMeTp o6bekTa. MepedBUXeHVie B Mpejenax
nepuMeTpa He NPUBOAWT K cpabaTbiBaHWIIO CUTHANM3aLMN.

HaxxmuTe Ha kHonKy OxpaHa MepumeTpa 1 BBeanTe CBOI KOj,
noNb30BaTeNs UM NOAHECUTE CBOWA XKETOH.

MNonHas OxpaHa

CTaBUT c1CTeMy Ha OXpaHy, Korja Bbl MokMAaeTe 3alimiiaeMbllii 06beKT.

HaxxmuTe Ha kHonky MonHas OxpaHa v BBeAWTe CBOV KO
NoNb30BaTeNst UV NOAHeCUTE CBOV XETOH.

Oxp MNeprm./6e3 koaa

CTaBWT CCTEMY Ha oXpaHy 6e3 Heo6X0ANMOCTY ykasblBaTb KOZ No/b30BaTens.
MpuMeyaHue. YTo6bl NCNoNb30BaTh 3Ty GYHKLMIO, akTUBMpYiiTe «OXp Mepum./6e3 kogax» Ha
rnaHenu ynpasneHus.

HaxmuTe 1 yaepxmsaiite kHonky OxpaHa MNepumetpa B
TeueHue ABYyX CeKyHA.

MonH. OxpaHa/6e3
Koga

CTaBUT cUCTeMy Ha oxpaHy 6e3 HeO6X0AMMOCTU YKasbiBaTb KOZ NONb30BaTeNs.
MpuMeYaHue. YTo6bl 1CMOb30BaTb 3Ty GYHKLMIO, akTUBMPYIiTe «OXp MepnM./6e3 koja» Ha
rnaHenu ynpasieHus.

HaxmuTe 1 yaepxmsaiite kHonky MonHaa OxpaHa B TeyeHne
ABYX CEeKYHZ,.

AKTUBaUVA K/HOYEBOro
pexumMa

Bkntouaet MOJIHYH0 OXpPaHy 1 aKTUBMPYET aBTOMaTU4YeCKyto OTnpaBky COOGLLleHMVI Ha O4VH nnn
HECKO/IbKO CcneunasbHO YyKasaHHbIX Teﬂed}OHHbIX HOMepOoB, nnéo B cneynanbHoe NpunoxeHune,
€C/IN KaKoiA-NM60 Mo/b30BaTeNb C KIHUOM CHUMET CUCTEMY C OXpaHbl. Hanpumep, 3Toi
byHKLer MOryT MoNb30BaTLCS POAVUTENV, €CAIV OHVI KeNatoT NoNyYaTh yBeAOMeHe, Koraa
pe6eHoK BO3BPALLAETCSA JOMOIA 1 BbIK/KOUYAET OXPaHy CUCTEMbI. Bbl MOXeTe MpUCBOWTL CTaTyC
No/Ib30BaTeNIst € KAKYOM Mosb3oBaTensiM ¢ 5 o 8.

HaxxmuTe Tpun pasa Ha kHonky lMosHas OxpaHa.

MrHoBeHHas oxpaHa

3Ta GpyHKLMSA NO3BONSET NPOMYCTUTL NEPUOJ BPEMEHU 3aepPXK/ BXOAa Noc/e Toro, Kak Bbl
BK/OYUMTE OXPaHy CUCTEMbI.

Mpwy 06HapyxeHMM Kakoro-1M6o HapyLLeHWs B Nt060i 30He MrHOBEHHO cpaboTaeT
cUrHanusaums.

HaxxmuTe Ha kHornky OxpaHa MNepumetpa nnv MonHas OxpaHa,
BBe/1Te CBOW KOZ N0/Mb30BaTeNs UV NOJAHECUTE CBOI XETOH,
3aTeM HaxMuTe Ha KHonky MrHoBeHHas oxpaHa.

CHAITWe ¢ oxpaHbl

BoccTaHaBnvBaeT paboTy CUCTEMbI U MEPEBOAUT ee B COCTOSIHME SKCMayaTaLMOHHON
FOTOBHOCTW.

HaxxmuTe Ha kHornKy CHATUE € oXpaHbl 11 BBEAWTE CBOM KOJ,
noJsib30BaTeNnsa Nan nogHecuTe CBOU XXETOH.

NpuHyauTeNnLHOE
CHAITUE C OXPaHbI

I'Iop,aeT TUXYH CUTHanM3aumnto, ecnm BaM HY>XXHO NMPpUHYAUTENbHO CHATb CUCTEMY C OXPaHbl.
Cucrema cHUMaeTcs ¢ OXpaHbl B 06bIYHOM pexume, HO C OTHpaBKOVI Ha CTaHUW MOHUTOPUHTa
6633ByHHOI'0 curHana Tpesoru.

HaxxmuTe Ha KHOMKy CHATUE C OXpaHbl 1 BBEAUTE KOA
npuHyXeHus. Kog npuHyxzaeHuns no ymonyaxuio: 2580.

ABapuiiHas o HaxxmuTe 1 yaepxuBaiite KHoMKy ABapuiiHas CUrHaaMsauus B
MopaeT aBapuiiHyto CUrHaU3aLmio.

CMrHanusaums TeyeHue [ByX CeKyHA.

MoxapHas HaxxmuTe 1 yaepxuBaiite KHonky MoXapHas curHanusaums s
MojaeT noxapHyto CUrHaAM3aLvio.

CMrHanusaums TeyeHue JByX CeKyHA.

TpeBoxHas HaxmuTe 1 yaepxuBaiite KHonky TpeBoXHasA cMrHanusaums 1
MoaaeT TPeBOXHYO CUTHANM3aLMIO.

CUrHanusaums MoXapHas CMrHanusaLms B TeYeHe ABYX CeKYHS.
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becnpoBojHas noptatuBHas knasmaTtypa KP-241 PowerG

XapakTepuctuka Onucaxuep

KomaHaa

C NOMOLLBH0 GYHKLMW Pa3jeneHnst Ha 30Hbl MOXHO CTaBUTb Ha OXpaHy ¥ CHMaTb C OXpaHbl A0
TPex NOAKOHTPONbHbIX 30H.

MpuMeyaHme. YTo6bl NCNONB30BaTb 3Ty GYHKLMIO, aKTUBMPYIiTe «PasjeneHre Ha 30HbI» Ha
naHenu ynpaeneHus.

PasgeneHve Ha 30HbI

HaxmuTte kHonkwn PasgeneHne Ha 30HbI 1, 2 nnu 3, 4To6bI
BbI6paTb pasjeneHune Ha 30Hbl Nepes TeMm, Kak CTaBUTb Ha
OXpaHy 1 CHUMaTb C OXpaHbl CUCTEMY.

HKLUMOHaNbHas HaxmuTe Ha PyHKLUMOHANbHYHO KHOMKY.
byry AKTUBUPYET PYHKLIMIO, HACTPOEHHYIO YCTaHOBLLIKOM. Pyrky Y 4
KHorKa
06u.|,v|e NMHANKATOPbI 3a|'|p0CbI COoCTOoAHUA
Huke B Tabnnue ykasaHo 3HaUeHVe CBETOANOAHBIX UHANKATOPOB, KOTOPbIE MOTYT e HaxmuTe Ha KHOMNKy COCTOsIHNE, UTO6bI 3aNPOCUTL COCTOSIHME Balleit
3aropaTbCsi NPV 06bIYHOM MONB30BaHUN KNaBMaTYpOIA: cucTeMmsl.

Tabnnua 3. O6Lme CBETOANOAHBIE NHAVNKATOPHI

CBETOANO/A MUFHET OAVH Pa3 KPaCHbIM CBETOM /151 0603HaYeHNs 3anpoca

MHAVKaTOPbI MOCTAaHOBKU Ha OXpaHy

Ecnun cuctema He rotosa K MOCTaHOBKE Ha OXPaHy, IMb0 B Heil BO3HMKNa npobaema

WHankaTop 3HauyeHne COCTOSIHMA, @ 3aTeM Ha HeCKONbKO CeKyHA 3aroputcsa kHonka MonHas oxpaHa,
KpacHbili YcnelHas nepesaya KoMaHzbl Ha naHenb OxpaHa nepvMeTpa 1iv CHATHE C OXpaHsbl, yKa3biBasi COCTOSAHNE OXPaHbI.
ynpagneHns. 3To NPONCXOANT Noc/e KaXkAoro Ta6numua 4, CBETOAUOAHBIE UHAMKATOPEI 3aNPOCa COCTOSIHNA
BBOJA. " B
3eneHblil c Menoaven ycnexa [leiicTBMe ycnewiHo BbINONHEHO HAMKaTOP hadeHne
= = =~ 3eneHbli [O0TOBO K NOCTaHOBKE Ha OXPaHy.
KpacHblIli ¢ Menoaueli Heyaaun | He yaanock BbINOAHUTL AelicTBrE —
KpacHbivi He roToBo k MoCTaHOBKE Ha OXpaHy.

3TO MOXET 03HAUaTh, YTO OAHA UM HECKOIBKO 30H He
3aLMLLeHsl. 3aWmTTe nan oboiranTe (6ainac) gaHHy0
30HY, YT06bI MOCTABUTL CUCTEMY HA OXPaHY.

WAV aBapuiiHoe CoCTosIHME, KHOMKa COCTOAHME 6yAeT MUraTb HECKOILKO CEKYHA,. XKentblin
OnucaHme Toro, Kak Noay4nTs MHGOPMALMIO O COCTOSIHWM Ha NaHenn ynpasneHus,
CM. B pasgaene «3anpocs! COCTOSHUS».

Mpo6naemMa 1nn akTMBMPOBaHA CUrHaNM3aLms.
OnpeaenuTe v ycTpaHuTe Npo6aemy, 4To6bl NOCTaBUTbL
CUCTEMY Ha CUTHaNM3aLUmio.

XenTbiit
MUraroLLniA

Huskwnii 3apsig 6aTapen

D-307871 KP-241 PG2 KpaTkoe pyKoBO/ACTBO A/151 No/ib30BaTeNs
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PerMCTpame 6eCKOHTaKTHbIX XXETOHOB 3ameHa 6aTapeV|
NS NOCTaHOBKM CUCTEMbI Ha OXPaHy M CHATUA C OXPaHbl MOXHO MCMONb30BaTh OCTOPOXHO! CylecTByeT ONacHOCTb B3pbiBa B Clyuae 3aMeHbl 6aTapen Ha
6eCKOHTaKTHbIe XXeTOHbI BMECTO KOZO0B Mo/b3oBaTens. XeToH MoXeT 6biTb HenpaswabHYt0. Ins onpejeneHns Heo6xoAMMOro T1na 6atapen obpatunTecs K
NPYICBOEH KaX/ oMy Koy nonb3osatens ¢ 1 no 8. CBOEMY YCTaHOBLLMKY.

1 Y6eanTech, YTO CUCTEMA CHSATA C OXPaHBbI. 1 CasviHbTE KpbILWKY 6aTapeiiHoro oTceka.

2 BonauTe B MeHI0 «YCT NoNib30BaTeNA» Ha NaHenu ynpaeneHvs. BeeavTte ceoi 2 BeblHbTe CTapyto 6aTapeto 1 BCTaBbTe HOBYH. [IpoBepbTe MPaBUIbHYHO

KO/ nonb3oBaTens. NONAPHOCTE.
3 Bblbepute onumto «XKeToHbl», HaxmumTe OK. 3 3aKkpoiiTe KpbILLKY.

4 Bblbepute «flo6aBUTE XETOH» 1 HaxMuTe OK. Ha Avcninee NosiBUTCA HagNNUCb
«AKTVBUPYUTE U or BBog ID: XXX-XXXX».

5 HaxmuTe KkHonky MonHaa OxpaHa Ha knaBuaType. KHornka MonHas oxpaHa
Muraer.

6 TlogHecnTe 6@CKOHTAKTHbIV XETOH K CYMTbIBATENO XXETOHOB Ha KnaBuaType B Yucrtka K/1aBUaTypbl
TeyeHne neproja oXnaaHus. Ecnm xeToH 6yaeT ycnewHo 3aperncTpupoBaH,
NpO3BYYNT MENOAMNS yCrexa 1 Ha AuCniee NaHenn ynpasieHus NnosiBUTcs
HaANUCb «YCTp. 3aperuct.».

7 ONUMOHaNbHO; YTO6bI MPUCBOUTL XETOH APYromy noab3oBaTento, Hanpumep

BH1MaHwme! BribpacbiBaiiTe oTpaboTaHHbIe 6aTapen B 0TXO4bl COrNacHO
VHCTPYKLUAM NPOV3BOANTENS 1 B COOTBETCTBMUN C MECTHBIMU HOPMaMu 1
npasunamu.

Ounwaiite knaenaTtypy 6€3B0pCOBOV TKaHLI UK MATKMMK candeTkamu. Cnerka
YBNAXHWTE TKaHb WA candeTky BOAOM, 6bITOBbIM CPEACTBOM A1t YACTKM CTEKON
NNK CNabo KOHLEHTPUPOBAHHBLIM M30MPONUIOBLIM CIUPTOM.

nonb3osaTento Ne 5, BBeaguTe 05 AW HaxMMaliTe Ha KHOMKY Brepea, noka Ha BHMMaHMWe! He ncnonbsylite uncrawme CpeacTsa, Coaepxalyme KUCoTsl,
3KpaHe He NoABMTCA cooblleHne «T05: XeToH». HaxmunTte OK ans oT6ennBaTesb UM KOPPO3NOHHbIE BELLLeCTBa.
NOATBEPXAEHWSA. TexHuyeckne XapakTepucTtmnkun
YnpaeneHune HaCTPOEHHbLIMU 3/1eKTPoNpubopamm Ta6nuua 5. TexHiieckie xapakTepucTukm
XapakTtepucTuKa Onucaxne
C noMmoLLbHo 3TOV KNaBmaTypbl MOXHO ANCTAHLMOHHO YNPaBaATb —
Pa3mepsbl (B X Ww X r) 127 x 70 x 24 MM nnn 5 x 2-3/4 x 31/32 arolimos
3n1eKTponprnbopamu, KOTopble NOAK/YEHbI K MPOrpaMMrpyeMomy Bbixogy PGM
naHenu ynpasneHus. Bec 125 1 (4,4 yHuwiA), Bktouast 6atapeto
batapes 1x3 B, Tun CR123A.

1 Haxmure Ha kHonky AK.':MBMPOBaH"'e PGM. MpuMeuaHme. Vicnonb3yiite Tonkko 6aTapeto GP nan
2 YT0b6bl BKIOUNTL YCTPOMCTBO, HAXMMTE Ha KHOMNKy MonHas oxpaHa. Panasonic.
3 YTOO6bI BbIKNHOUNTL YCTPOCTBO, HaXMUTE Ha KHOMKY CHATME C OXpaHbI.
o Cpok cnyx6bl 6aTapen 3 roAa npv 06bIYHOM MCMONb30BaHNM
4  YTO6bl NEepeKkNtoYNTL COCTOSIHME YCTPOCTBA, HAXMUTe Ha KHoMnKy OxpaHa p " - = -
nepuMeTpa. Pabouas Temnepatypa o1 0°C g0 49°C v ot 32°F o 120°F
OTHOCKTeNbHasA 93% 6e3 KoHAeHcaummn
BNaXHOCTb
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YacToTHble AnanasoHbl 433-434 MTI'y, 868-869 MI'y, 912-915 MI'y,119-135 KHZ

10 ABM @ 433 MTy, 14 ABM @ 868 MTL, 66 dBUA/M @
10M @ 119-135 KHz

MakcnmansHas
MOLLHOCTb Nepeaayn

Moapo6Hee 0 GYHKLMAX, KOTOPble MOXHO UCMO/Ib30BaThb C MOMOLLbIO KaBUaTypbl
KP-241 PG2, cM. B PYKOBOACTBE 110/1630BaTe/I Balleli NaHenun yrnpasneHus.

Moapo6Hble MHCTPYKLUMK Mo ycTaHoBKe knaBuatypbl KP-241 PG2 cm. B D-308147 Ha
cavite http://www.visonic.com/download-center. /6o o6paLiaitecs K Ham no
agpecy info@visonic.com 3a NonHOM Bepcueli pykoBOACTBA MO yCTaHOBKe.

CooTBeTCTBME CTaHAA pPTamMm

c € EBpona: EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, EN
50131-1 cTeneHb 2 knacc II, EN 50131-6, Tun C.

Hactoswmm komnaHus Visonic Ltd. 3asenset, uTo pagvoo6opygosaHue Tuna KP-241 PG2 oTeevaeT

TpeboBaHusaM upektvebl 2014/53/EU. MonHbIV TEKCT AeKNapaLmy cOOTBETCTBIUS HopMam EC gocTyreH no

appecy: http://www.visonic.com/download-center.

YCTPOICTBO CepTUGMUMPOBAHO HOPBEXCKM aKKpeaUTOBaHHLIM opraHom cepTudukauum Applica Test &

Certification AS B cooTBeTCTBMM cO cTaHAapTamm EN 50131-3, EN 50131-6, EN 50131-5-3, EN 50130-4 1 EN 50130-

5.

BeIWIKOGPVITaHVIﬂZ AaHHOE u3jenve noaxoanT ANA UCNOJb30BaHUA B CUCTEMaX, YCTaHOBNEHHbIX COrnacHo

cTaHaapTy PD6662 co cTeneHbio 6€30MacHOCTM 2 1 3KON0rnYecknm knaccom 2. BS8243

CLUA: FCC- CFR 47 vacTb 15.

KaHaga: IC RSS-247.
3T0 YCTPOCTBO COOTBETCTBYET HYacTu 15 Mpasun deaepansHoii KoMuccun no cessu (FCC) u ctaHaapTam v
TeXHNYeCKUM yoioBUAM  MWHUCTEPCTBA MNPOMbILLNEHHOCTU KaHaAbI (IC) Ha He JvueHsnpyemoe
paanoo6opyaoBaHue. Tpe6osaHus K akcryataumu: (1) ycTpoiicTBO He AOMKHO CO34aBaTh BPeAHbIX MOMEX;
(2) ycTpOIACTBO A0MXKHO BbIAEPKMBATL MOMEXM, B TOM YMC/IE MOMEXU, CNOCOBHbIE MPUBECTU K HEMPABUALHON
pa6ore.
B cootseTcTBUM C TpeboBaHMAMY YacTh 1.1310 FCC 0 Bo3aelicTBUK Ha YenoBeka paAnoYyacToTHbIX
3N1eKTPOMarHnTHbIX noneii n Tpe6oBaHNaMK IC Heo6x0AVMMO 06ecneunTb CieaytoLiee: 060pyAoBaHe BO
BpemMs paBOTI:I AO/DKHO HAXOAUTLCA Ha PACCTOAHUN HE MeHee 20 cm oT mer|7|.

@ anIMe‘laHVIe. ﬂ,aHHOE OﬁOpyAOBaHIAE NCNbITaHO N NMPU3HAHO COOTBETCTBYOLWNM OrpaHNYeHuam ans
LMpPOBbIX YCTPOIRCTB Knacca B, cornacHo Yactv 15 npasun degepanbHoii komuccum no cessu (FCC). 3tn
orpaHu4eHunsa npusBaHbl obecneuntb npuemnemMyro 3aunTy oT BpeAHbIX NOMeX Npu yCTaHOBKE B XUbIX
nomelLeHusIx. [laHHoe 060pyAOBaHME reHepUpyeT 1 UCMIONB3YET, @ TaKKe MOXET U3/lyHaTb PaANoHacTOTHYO
3HEpPruio 1, €CIN OHO YCTaHOBNEHO UM NCMONbL3YeTCs C HapyLUeHneM UHCTPYKLMIA, MOXeT ABNATLCS
NCTOYHWKOM BpeAHbIX MoOMeX Ans yCTpOIZCTE paanoceasn. OAHEKO HEBO3MOXHO rapaHTupoBaTb OTCyTCTBUNE
nomMex B KOHKPETHOM ycTaHoBKe. ECcv 3T0 060pyA0BaHMe CO34aeT BpeAHbIe MOMeXV ANs TeNeBU3NOHHOTO

D-307871 KP-241 PG2 KpaTkoe pyKoBO/ACTBO /151 No/ib30BaTeNs

rpuemMa v pagnonpuema, YTo MOXHO NPOBEPUTL BKKOUEHMEM 1 BbIKNOYEHEM 060py/A0BaHNS,
pekoMeHzyeTcs Nonpo6oBaTe YCTPaHUTL MOMEX OAHVM U3 CNeAYIoLLMX CMOCOo60B:

o VI3MeHWTe NoNoXeHVe NN YCTaHOBMTE NPUHVMALOLLYIO aHTEHHY B ipYrom mecTe.

* YBennubTe PaccTosiHVe MeXay 060pyA0BaHEM W MPUEMHIIKOM.

« ToakntounTe 060pyA0BaHNE U NPUEMHUK K PO3ETKaM, OTHOCALMMCA K Pa3HbIM Liensim.

« O6paTnTech 3a MOMOLLBIO K Anepy M60 OMbITHOMY PaAvio- UK Tenemactepy.

370 UMPPOBOE YCTPOINCTBO KNacca B oTBeyaeT NpoMbilieHHOMY cTaHaapTy KaHazel ICES-003.

BHMMAHME! BHeceHve B yCTPOICTBO M3MeHeHUIT unu mMoavduKauuvii 6e3 cneuuansHoro ogo6peHust
CTOPOHbI, OTBETCTBEHHOW 3a cob/tofeHMe TpeGoBaHUi, MOXET AWWWUTL Monb3oBaTens npasa
3KCMNYaTMpOBaTh 060py/A0BaHNe.

feknapauns 06 yTWAMBAUMK 3/1EKTPUYECKOTO W 3/IEKTPOHHOTO 060pyLoBaHus
(W.E.E.E)

3a nHdopmauueli 06 yTUAM3aLUn JaHHOTro N3Aenusa obpallaiiTeck B opraHusauuio, B
KOTOPOI OHO 6bIN10 N3HaYaNbLHO NpuobpeTeHo. Eciv nsaenne oTnpaenseTcs B 0TX0AbI,
a He BO3BpaLLAETCA ANS PEMOHTa, CleyeT CAaTb M3AeNne Ha YTUAN3aLMI0 COTNacHo
ykasaHusM MocTaBLUMKa. 3anpellaeTcs BblibpacbiBaTb AaHHOe W3jenvie BMecTe C

I 6bITOBBIMI OTXOAAMN.

[AvpexTtvea 2012/19/EU 06 0TX0AaX 3N1eKTPUUYECKOrO 1 3N1eKTPOHHOTO 060PYA0BAHNS.

rapaHTus

Visonic Limited (nanee «W3rotoBuTenb») faeT rapaHTUIO TONMbKO Ha 3TO u3genve (nanee «Uspenue») Tonbko
u3HayaneHOMy nokynatenio (fanee «fokynaTenb») Ha Cry4ait BO3HUKHOBEHMs Npobnem ¢ Manenuem us-3a fiecekTos
M3rOTOBMEHMS 1 MaTePUanos Mpy YCrioBUM €ro HOPMarleHOM JKCTNyaTaLMu Ha NepuoA B ABeHaauaTts (12) mecsues
CO [1HSI ero oTnpasku MaroTosutenem.

HacTosiuias MapaHTusi AeficTBUTENbHA TOMBKO NPU YCTIOBUM NPABUMBHOTO BBINOMHEHUS YCTaHOBKY, 0GCNYXMBaHUS 1
akcnnyaTauum M3nenus B HOpMarkeHeIX YCTOBUSIX B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMN M3roTOBUTENS NO yCTaHoBKe U
akcnnyaTauuu. HacTosiuias FapaHTus He pacnpocTpaHseTcs Ha Magenus, Beilue/iune 13 CTPOS MO APYIMM NpUYMHaM
(pelueHne NMpuUHAMAET M3roToBUTENb), TakuM Kak HenpaBumbHas YCTaHOBKA, HECOBMIOAeHWe PEeKOMEHyembix
VHCTPYKUMIA MO YCTAHOBKE M IKCMNyaTauuu, HeBGpexHOe OTHOLIEHME, YMbILINEHHas Mopya, HenpasunbHoe
MCMONb30BaHWe UMW BaHAANN3M, MOAUMMKALIMS NN CAMOCTOSTENBHOE BCKPLITUE, NGO BLINONHEHNE PEMOHTa KeM-
nuBo, kpome MaroTosuTens.

He Npe/iocTaBNSIeTCs HUKAKOil rapaHTUM Ha NPOrPaMMHOe 0GecreyeHme; BCE NPOrPaMMHBIE MPOAYKTbI NPOAAIOTCS B
BUfIe NNLIEH3NN NONB30BATENS COMMACcHO YCNIOBUSIM NINLIEH3NOHHOTO COMMALLEHNs! Ha MCMOMb30BaHNE NPOTPaMMHOTO
obec , p oro B U

MaroToBuTens He yTBEPXAaeT, YTO M3nenne HEBO3MOXHO B3foMaTb W/nnM OBOMTM UIM HYTO OHO MPEeACTBPaTUT
neTankHeIi UCXOA W/MNU TpaBMbl, WWMM MaTepuarnbHbii yuiep6 B peynbTaTe kpaxu CO B3fOMOM, orpaGreHus,
noxapa unu Ipyroro NPoOUCILECTBUS, NGO 0BECTeUnNT aiekBaTHOE NPEAYNPEXSHNE UMK 3aLUTY BO BCEX Cry4asX.
MpaBunbHO ycTaHOBNEHHOE U oGCryxuBaemoe M3nenve nuilb CHUX@eT PUCK MOJOGHLIX NpoucluecTsuit 6e3
NpeaynpPexXAeHNs 1 He SBNSIETCS rapaHTUeil UMW CTPAXOBKO OT UX BO3HUKHOBEHMS.

YcnoBus aHHYNMPOBaHUs rapaHTUu

HacTosiujas apaHTusi pacnpoCTPaHseTcsi TOMbKO Ha AedekTsl fAeTaneil W W3rOTOBMEHMS, BO3HUKILME NpU
HOpManbHoW akcniyataumn Nafenvs. OHa He pacnpoCTpaHAeTcs Ha creaylouiee:

® MOBPEXAEHWS, BOHUKLLME BO BPEMS TPAHCMOPTUPOBKM UMK NepeMeLLeHNs;
* MOBPEXAEHNS, Bbl3BaHHbIe GeACTBUAMM, TaKUMI Kak NOXap, HABOAHEHWE, BETEP, 3eMINETPACEHNE NN MOMHUS;
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* MoBpeXAeHNs No HesaBucsSWMM OT Mpoaasua MpuUyMHaM, TakuM Kak YpeaMepHOe HanpsiKeHue, MexaHuYeckni
yAap vnu noBpexaeHne Boaoil;

* MOBPEXAEHUS M3-33 UCTIONb30BAHNS HEPa3PELLEHHbIX AOMONHUTENbHBIX MPUCNOCOGNEHNIA, 13-3a U3MEHEHWN,
MoAUDMKaLMIA UMK UCTIONb30BaHUA NOCTOPOHHMX NPeAMETOB BMecTe ¢ Maaenvew;

* MOBPEXAEHWSI, BbI3BaHHbIE NepucepuitHbIM 0GOPYAOBAHUEM, ECIIM OHO He Gbino nocTasneHo MpoaasLom;
o [edhekTbl, BbI3BaHHBIE YCTAHOBKO M3Aenus B HENOAXOASLIMX YCIIOBUSIX;

© MOBPEXAEHWS, BbI3BaHHbIE CTIONb30BaHMEM V3aenus He No HasHaueHuio;

* NOBpeXaeHUs U3-3a HenpasunbHOro OGCHy)KIAEaHIAﬂ;

© MOBPEXAEHWs, CTaBlUME PE3YNbTaTOM HEMPaBUMBLHOTO WCTIONb30BAHWUS, MPUMEHEHWS Unn obpalleHns C
Wapenuem.
Y70 He NOKPLIBAETCA rapaHTuen
Momumo cnyyaes, B KOTOPbIX MAPAHTUS aHHYNPYETCS, OHa He PacnpOCTpaHseTcs Ha crieaylouiee: (i) pacxoasl Ha
AOCTaBKy B CepPBUCHbIN LIeHTP; (ii) no, ynnare Tamo; cBopel, Hanorn unm HAC; (iii) Mapenvs Ges
aTukeTkn lMpogasua M HoOMepa napTuM WM cepuiiHoro Homepa; (iv) Wapenus, koTopble pasupanuce wnm
PEMOHTMPOBANMCH, YTO HapyWNNo ux paGoTy WNM He [1aeT HOPMAsnbHO BbIMOMHWTL MPOBEPKY WMN MPOBECTM
VCrbiTaHne, 4TOGbl yNOCTOBEPUTLCA B CMPaBeAnMBOCTY MPETeH3M Mo rapaHTu. KapTel unu Gupku poctyna,
BO3BpALL@eMble ANs 3aMeHbI M0 rapaHTuM, GyayT ONnaunBaTbCs UMK 3aMeHsTLCS Ha BIGop Mpoaasua.
HACTOSILUASI TAPAHTUS SABNAETCS WCKIMIOYATENBHON U B SIBHOW ®OPME 3AMEHSIET BCE
OCTAJIbHbIE FTAPAHTUWU, OBA3ATENIbCTBA UM OBA3AHHOCTU, MUCbMEHHBIE, YCTHbIE, NPAMO
BbIPAXXEHHbIE UNX NOAPA3YMEBAEMbIE, B TOM YUCIE FTAPAHTUIO NPUFOAHOCTU ANA NPOJAXU
VIY UCMNONMb30BAHUA AN KOHKPETHOW LIENW, NIMBO APYIVME FAPAHTUW. W3rOTOBUTENb HU B
KOEM CITYYAE HE HECET OTBETCTBEHHOCTM MNEPE[ KEM-IMEO 3A KOCBEHHbIA UMW CRYYAWHbLIN
YLWEPB, 3A HAPYLUEHUE HACTOSILLEN U KAKOW-NTMBO PYIOW FAPAHTUM, KAK U3JOXEHO BbILLE.
V3rOTOBUTENb HN B KOEM CINYYAE HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3A ®AKTUYECKME, CNYYAWHDIE,
KOCBEHHbIE, MOCNEAYIOLWME UNN LWWTPA®HLIE YEbLITKW, MOTEPIO, YIWWEPE UM PACXOAbl, B TOM
YUCIIE 3A YTPATY BO3MOXHOCTU IKCMNYATALUW, NOTEPIO NPUBLINIU, AOXOOA UNU PENYTALUNK,
CTABLUME MPAMbIM UMW KOCBEHHbLIM PE3YJIbTATOM WUCMONIb3OBAHUA UNU HEBO3MOXHOCTU
UCNOJNIb30BAHUA U3AENUA NOKYNATEJEM, 3A MOTEPIO UITU PA3PYLLEHWUE IPYTOro UMYLLIECTBA NO
YKA3AHHbIM UNXU OPYTUM MPUYUHAM, OAXE ECIW U3FOTOBUTENbL Bblfl OCBEAOMINEH O
BO3MOXHOCTU TAKOI'O YLLEPBA.
V3rOTOBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3A NETAMNbHbIA UCXOQA, TENECHBLIE MOBPEXOEHUA
WWNN TPABMbI, NMOBPEXAEHUA WMYLLECTBA WU [OPYIME TMOTEPWU, MNPAMbBIE, HEMPAMBIE,
CNYYAVHbLIE, KOCBEHHBIE WNM [PYIME, KOTOPbIE COFNIACHO TPETEH3UM BbI3BAHbI
HECPABATbIBAHUEM W3[ENUA. OJHAKO, ECNn N3roTOBUTENb MPUBNEKAETCA K
OTBETCTBEHHOCTW, NMPAMO W OMOCPEAOBAHO, 3A MOTEPIO UMK YLIEPE, BOSHUKLNA B PAMKAX
HACTOSALLEN OFPAHWUYEHHOWV TAPAHTUN, MAKCUMANBHASI OTBETCTBEHHOCTb U3rOTOBUTENS (MPU
HANMYUU TAKOBOW) HE [OIMKHA MPEBBIWATbL LIEHY MOKYMNKA COOTBETCTBYIOWEIO U3OENUS,
KOTOPAA BO3MELWAETCA KAK JIMKBUOHLIE YBbITKA, A HE KAK WITPA®, U ABMAETCA MOJNHLIM U
EAVNHCTBEHHbLIM MPABOBbLIM CPELACTBOM MONYYEHUA KOMMEHCALIMM OT U3rOTOBUTENA.
MpuHrmas goctaeky Mapenusi, Mokynatenk cornaliaeTcs 1 NOATBEPKAAET 03HAKOMIEHME C YKa3aHHLIMY YCHIOBUSIMM
NpoOAaXM 1 rapaHTu.
B HEKOTOPbIX IOPUCAVKUMSX 3AMpPeLieHO UCKMIOYEHUE WM OTPaHMYEHWe CRyYaliHOrO WM KOCBEHHOTO yuiep6a,
No3TOMY Takue OrpaHNyeHs He NPUMEHSIOTCA NPU onpe/eneHHbIX 06CToSTeNbCTBaX.
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W3roToBuTeNb HE HECeT OTBETCTBEHHOCTM 33 WCKAaXEHWe WMnM  HapyleHue paGoTbl  kakoro-nuGo
TeNeKoMMYHMKaLIMOHHOTO UMM ANEKTPOHHOTO 0GOPYA0BaHNS UMK NPOrPaMM.

ObsizaTensbcTBa M3roTosuTens no HacTosLLen FapaHTum orpaHyeHbl UCKIIOUYUTENBEHO PEMOHTOM U/ 3aMEHON, Ha
ycmoTpenue Marotosutens,

nedektHoro Mapenus unu ero yactu. PemMOHT w/vnn 3ameHa He NpoaneBaeT MCXOAHbLIN rapaHTWiHbIA nepuop.
W3rotoBuTens He 0TBEYAET 3a Pacxo/ibl Ha AEMOHTAX U/MMM NMOBTOPHYIO YCTaHOBKY. [INs OCYLLECTBEHNS HacToALLel
FapaHTUM W3nenve nomkHO BbiTh BO3BpaLLeHo V3aroToBuTento ¢ OnnayeHHoit TpaHCNOpPTMPOBKOI U CTpaxoBkoi. 3a
BCe pacxoAbl Ha TPaHCNOPTMPOBKY N CTPaxoBKy oTBe4aeT I']oxynaYenb, W OHW He BXOASAT B HACTOSALLYHO I’apaHTwo.
Tonbko ans npoaax B Uspauns

MokynaTens o6si3yeTcs cobnioaaTb NonoxeHus 3akoHa Mspauns «O sawmte notpebuteneit», npuHsToro B 1981 r.
(«3akoH 0 3awwmTe noTpebuTeneit»), COOTBETCTBYIOWME pernameHThbl, BkMovas PernameHT M3pauns no sawure
notpebuteneit (FapaHTuiiHas Hakneiika), 5772-2012) («PernamenT»), B TOM uucne, nomumo npouero, (i)
npeaocTaBnAaTe CBOUM KrMeHTam, no KpaﬁHeﬁ Mepe, MUHUMarnbHY0 rapaHTuio B COOTBETCTBUM C TpesOEaHVIﬂMVI
BakoHa 0 3awwmTe notpebuTenei u (i) obecneunTb HanUuMe rapaHTUIHOTO CBMAETENLCTBA U rapaHTUIHO Haknenkn
(onucarHoit B Pernamente) («MapaHTuitHas iika») y BCex npo, W3anenuit, npu 3ToM Ha rapaHTuiiHyio
HaKJ'IeI;IKy HeOGXO/J,IAMD HaHeCTN XOpOoLO YuTaemyr Aaty npoaaxu MG,EleJ'IVIﬂ KNWeHTY unu KOHe4YHOMY Nnonb3oBaTento.
Cobniopenne Mokynatenem 3akoHa o 3awute notpeGutenen u PernameHTa Hukakum oBpasom He paclumpseT
HUKaKne rapaHTuiHble obsisaTenscTea VaroToBuTens no faHHoi rapaHTum u MokynaTens HeceT OTBETCTBEHHOCTL 3a
nioBylo rapaHTUio, KOTOPYIO OH MpeaocTaBnsieT Ha M3genust W KOTopas BbIXOAUT 3@ paMKn Unu OTrMYaeTcs ot
HacTosiLen rapaHTuu.

HaCTOﬂu‘(aﬂ rapaHTVIﬂ He NOANEXUT U3MEHEHWUIO UK paclunpeHnto, u WaroTtoBuTeNb He ynonHomo4nsaet Koro-nuéo
M3MEHSITb UMK PaciLMPsiTb e OT CBOEro uMeHu. HacTtosilas FapaHTus pacnpocTpaHsieTcst Tonbko Ha M3snenve. Ha
BCe M3Aenus, BCrioMoraTenbHoe 06opyaoBaHMe N I0NONHUTENbHBIE NPUCTIOCOGNEHNS), UCNOMNb3yeMble BMECTE C
W3pnenuem, B Tom uncne 6aTtapen, pacnpocTpaHseTcsi UX COGCTBEHHAs rapaHTUst NPy ee Hanuuun. M3roToButens He
HEeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a KakoWi-nnGo yiiep6 nnn yBuIToK, NPSIMOA, HENPAMOIA, CIyYaiHbIi, KOCBEHHBIA UMK APYTOil,
BbI3BaHHbIN HeuncnpaBHOCTbHO MSﬂeJ’IMR “3-3a ero UcCnonb3oBaHUA BMECTe C u3JenuamMmn, BCnomoraTenbHbIM
OGOPY[JOBGHVIGM unu QononHUTENbHbIMKU I'IpIACI'IOC06J'IeHIA5|MIA Apyrux IASV'OTDBVITeHeIZ, B TOM u4ucne 63TapeS|MIAA
HacTosiwas apaHTusi sIBNSieTCS UCKMIOYUTENbLHOW U AaeTcst TOMbko M3HavanbHoMmy [lokynaTenio Ge3 npasa
nepegauyn.

Hactosiwas apaHTus AONOMHAET U He yuleMnseT Baluu 3akoHHble npasa. [MonoxeHwe HacToswei apaHTum,
npoTMBOpeYalliee 3aKOoHy LUTaTa Unu CTpaHbl, B KOTOPYto nocTaenseTcs Usgenve, He npumeHseTcs.

Mpumenumoe npaso.

HaCTOFHLWIIZ 0oTKa3 oT I'apaHTIAVI W OrpaHnYeHHas rapaHTusa pernameHTUpyTCsa HauMoHanbHbIM 3aKkOHOAATENbCTBOM
Wapauns.

Npeaynpexgexve
Monb3oBaTtens AOMKEH CriefioBaTb WHCTPYKUMAM M3roToBUTENs MO ycTaHOBKe WM 3KCMnyaTauuu, B TOM uucne
npoBepsiTe M3genne n BCIO CBOK CUCTEMY Kak MMHMMYM pa3 B Hefienio M NpUHMMaTb HEOGXOAMMbIE Mepbl
NPEAOCTOPOXHOCTY B LieNsix COGCTBEHHOW 6E30NacHOCTM 1 3aLmUThl CBOEN COBCTBEHHOCTH.
* B cnyyae KoHMNWKTa, NPOTUBOPEYMS] W PaCXONKAEHUS MEXAY aHIMWACKO W Apyrumn BepcusiMu apaHTun
aHIMUicKas BEpCHsi IMEET NPEeUMYLLEECTBEHHYIO CUMY.
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EN 300220, EN 300 330, EN 301489, EN 50130-4, EN 62368-1, EN 50130-5, EN 50131-3, :norx

EN 50131-1 Grade 2 Class II, EN 50131-6, Type C.
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